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Debrecen,
XXV. évi. 76. szám.

5 pengő egy városnak
Nem lehet mondani, hogy a ma­

gyar kormány nem törődött a vá­
rosfejlesztéssel a békeidőkben. 
Szerencsétlen módon centralizálják 
Magyarországot, ez volt a vád 
a kormányok ellen s mintha csak­
ugyan maguk is beismerték volna, 
hogy mindent Budapestnek adtak, 
mindent odairányitottak, a kultú­
rától kezdve a vasúti forgalomig, 

áldoztak a vidéki városok fej­
lesztésére. Bizonyos mértékben 
mentesíteni akarták őket terheik- 
től, hogy ezzel megteremthessék 
magukból egy világváros hinter- 
iandját, ami a világvárosnak ké­
szülő Budapestnek nem volt meg. 
Nagyon okos gondolat volt s he­
lyesen tették a magyar kormányok 
azóta is, hogy ezt a jelentős ösz- 
szeget tovább szerepeltették az ál- 
lám költségvetésében, hiszen a há­
ború alatt és azóta Budapest ja­
vára még inkább kifejlődött az 
igazságtalan aránytalanság. Hat­
vanötezer aranykoronát, - de volt 
év, hogy nagyobb összeget is, — 
adott az állam Debrecennek pél­
dául a békében évi városfejlesztési 
segély címén s a vidéki városok 
igen sok nagy intézményüket kö­
szönhetik ennek a segélynek, Deb­
recen például rendőrségét, amely 
az idők folyamán csakugyan erő­
tartalékává, hinterland jává válto­
zott az állami rendőrségnek, nem 
lehet tehát azt mondani, hogy 
Debrecen könnyelműen és helyte­
lenül használta volna fel államse­
gélyét.

A Bethlen kormány kvgyelcte- 
sen vette át ezt az elvet elődeitől, 
ami azt jelenti, hogy cgvéb sem 
ma a vidéki városok fejlesztése cí­
mén kiutalt segély, mint kegycle- 
les emlékezés egy boldog korra,
; mikor az ország érdekében gon­
dosan vigyáztak arra, hogy a vi­
dék ne maradjon el túlságosan 
Budapesttől, egyenletesen emel­
kedjék az egész ország kultúrája. 
Ugyanis az infláció alatt is szere­
pelt ez az összeg az állam és a 
város költségvetésében: hatvanöt­
ezer korona. A magyar korona ér- 
féke egyre zuhant s a hatvanötezer 
koronát csak megkapta Debrecen 
az államtól. Voltak, akik remény­
kedtek, hogy idővel többet kap 
majd, hogy a hatvanötezres szám 
megmarad majd, ha nemes valu­
tává változik át a korona. No, ez 
rc.m történt meg. Debrecen jövő 
évi költségvetésében is szerepel az 
államsegély, de már csak öt pen­
gő van ezen a címen oda felvéve. 
Dl pengő, ha szétosztjuk ezt a 
pénzt Debrecen lakosai között, 
altkor kiderül, hogy minden 220 
emberre jut belőle egy fillér. No- 
za Debrecen, fejleszd gyorsan 

magad.
Úgy látszik, ma már csak a vi­

déken érzik a régi magyar kor­
mányok városfejlesztési elvének 
jelentőségét. Az állam csak elvesz 
a várostól, csak követelni tud, de 
ha adásról van szó, akkor nem tud 
a valorizációról, ma is megmarad 
a háború utáni recept mellett. Öt 
pengő. S éhez vegyük hozzá, hogy 
a város az állam által használt 
épületéi után már nagyrészt bért 
^em kap; még csak jogclismcrési 
dijat sem. Öt pengő! Ne» jobb

lenne törölni ezt a tételt a költ­
ségvetésből? Nem érzik ezen va­
lami gúny, lekicsinylés? Nem ne­
vetségessé tétele inkább a mai ál­
lamsegély a régi kormányok okos, 
becsületes programjának? Amig 
még számszerűen egyezett a régi 
segéllyel a mostani, addig talán

volt értelme fenntartani, mint egy 
kegyeletes tradíciót. De most? Ak­
kor még lehetett azt mondani, 
hogy nagy összeg volt ez békében, 
meg is nőhet még egyszer, ha is­
mét boldog lesz a magyar. Ma mi­
vel lehet menteni ezt a nyomorú­
ságos őt pengőt?

Prohászka püspök szom­
baton délután meghalt

Budapest, április 2. Prohászka 
Ottokár püspök, aki tegnap a szó­
széken agyvérzést kapott, ma dél­
után háromnegyed kettőkor, anél­
kül, hogy eszméletét visszanyerte 
volna, meghalt. A tragikus szeren­
csétlenség, amely a nagynevű fő­
pap halálát okozta, pénteken este 
liét órakor prédikáció közben sza­
kadt az agg püspökre.

Prohászka ott roskcidt össze a 
szószéken,

úgyhogy a hozzá felrohanó h árkus 
József dr. tanársegédnek kellett 
majdnem ölbekapva Prohászkát a 
sekrestyébe vinnie, ahol aztán az 
odahívott Kórmöczy dr. mentőfó- 
( t-vos az első segélyben részesí­
tette. Prohászkát az egyetemi tem­
plommal szomszédos központi sze­
mináriumba vitték Herczog, Hor­
váth, Schütz és Kitoók orvospro­
fesszorok megállapították, hogy

Prohászka egész baloldala 
megbénult.

Miután a 68 éves tőpap eszméle­
tét is elvesztette és mert tartani

Magyar Sión folyóiratban, amely­
nek hosszú éveken keresztül szel - 
kesztöje volt. Ugyancsak az ö ve­
zetése alatt jelent meg annak ide­
jén az Esztergom című politikai 
napilap. Prohászka főleg a tudo­
mányos egyházirodalomban vívott 
ki nagy nevet magának. Különö­
sei nagy feltűnést keltett az a 
munkája, amelyben nyíltan az Er- 
hardt-féle uj katolicizmushoz csat­
lakozott, amely miatt Rómában 
sok kellemetlensége is támadt. Ez 
a müve annak idején indexre is 
került, később azonban ebben a 
könyvében az uj katolicizmusról 
tett állításait visszavonta.

A Steiner székesfehérvári püs­
pök elhalálozásával megüresedett 
oüspöki székbe a király Prohász­
kát nevezte ki. Ezt a püspöki ki­
nevezést hosszas tanácskozások 
előzték meg, mert Prohászka an­
nak idején nem volt grata perso­
na a bécsi udvar előtt. Róma aka­
rata azonban döntött és Prohászka 
az esztergomi lclkiigazgatói állás- 

. A temetés Sze- ( ^ székesfehérvári püspöki szék­
szerdán, _ április • .....

A temetés
Prohászka Ottokár megyéspüs­

pök temetése kedden április 5-éu 
délelőtt 11 órakor az egyetemi 
templomban tartandó szentmisével 
kezdődik, amelyet a papai nuncius 
végez. A beszentel és után a holt- 
testet az egyetemi templomból a 
délivasutra kísérik, a különböző 
testületek részvételével. A peli- 
vasulon búcsúztatják cl a külön­
böző egyesületek. A temetés Szé­
kesfehérvárott szerdán, április 
6-án délelőtt II órakor lesz és 
szentmisével kezdődik, amelyet 
Szmrecsányi érsek fog bemutatni.

Prohászka püspök élete
Prohászka Ottokár 1858-ban 

született Nyitrán. 1881 -ben szen­
telte fel Simor János pappá és 
Rómából való visszatérése után a 
fiatal Prohászka az esztergomi 
teológia tanára és a kis szeminá­
rium prefektusa lett. Erre az időre 
esik Prohászkának az a nagyará­
nyú irodalmi működése, amely 
nevét közismertté tette és világ’, i-tét is elvesztette es mert tartani nevet Közismertté tétit e» 

kellett újabb agyvérzéstől, eret j szonylatban is az cgyházimdalo 
„árffalr r.-iitn inelv után Prohász- terén nevet biztosított szamára, tvágtak rajta, amely után Prohász­
ka lényegesen megkönnyebbülve 
magához tért. Éjszaka azonban ja­
vulás helyett rosszabbra fordult 
Prohászka Ottokár állapota.

Éjfélkor elvesztette eszméletét 
és többé nem is nyerte vissza.

Ma délben agonizálni kezdett 
a l'őpap.

Félkettökor, mikor már Pro­
hászka Ottokár bénult testi az 
utolsókat vonaglotta, egy idős 
hölgy csenget a központi szeminá­
rium kapuján.

Prohászka Irma vagyok, 1 ra­
li ászka püspök nővére, mondja 
reszkető hangon a hölgy s a por­
tás kíséretében felmegy az első 
emeletre. Prohászka Irmát 1<et kis- 
pap vezeti be a szobába. 1 rohasz- 
ka püspök már lehunyt szemmel, 
viaszsárgán és szederjes arccal fe­
küdt az ágyon.

Tizenöt kékfátyolos nussziosno- 
vér, több püspök, egyházi es világi 
méltóság áll a félhomályos folyo­
són, mikor elhangzott a megdob- 
bentö jelentés:

Prohászka Ottokár püspök 
háromnegyed kettőkor meghalt. 
Répás József a szeminárium al­

igazgatója és Kondcla Géza kol­
légiumi prefektus meg papai alda t 
adtak a haldoklóra. A halott mel­
lett már csak Prohászka Irma, 
Szmrecsányi püspök es a kolle- 
£ium kispapja! tartózkodnak, 

j luspapok adják a halotti off.cu- 
i mot és félkettőtől két óráig zug

terén nevet biztosított sz.-mára. Az 
esztergomi egyházmegye papságá­
nak valóságos irodalmi központot 
nyitott meg az általa megindított

. „ került
Mint püspök nemcsak tudomá­

nyos téren folytatta tovább műkö­
dését, de mint lelkipásztor és 
egyházi szónok U nagy nevet biz- 
l ” Jót! magának. Prohászka hosz- 
r.7,u Időn keresztül az egyházi kö- 
, ékben mint a liberalizmus nemes 
értelemben vett eszméinek szószó- 

I ója szerepelt, aki reformeszméive! 
nem egyszer feltűnést keltő módon 
szállott szembe a konzervatív vi­
lágfelfogással.

A háború és a forradalmak után 
a liberális Prohászka meggyőző­
déssel a kurzus szolgálatába sze­
gődött és a legkeményebb harcosa 
-olt a kurzus eszméjének. Mindvé­
gig kemény harcos katonája volt 
egyházának, aki híveinek és egy­
házának élt csupán.nynuLi mug (xc. uua.u ---------

A református egyház renováitatja a kőtemplomot
A debreceni történelmi nevezetes 

ségü kistemplom tudvalévőnél! hóna­
pok óta be van zárva, mivel a mű­
szaki és hatósági szemle szerint a 
kistemplom épülete annyira megrom­
lott, hogy használata életveszélyes le­
het. A kistemplom bezárása azonban 
a debreceni reformált: egyházra sú­
lyos gondot jelentett, mert hiszen a 
hívek száma nagy, a templomra szük­
ség lenne. Az egyház tehál megala­
kította a kistemplom b zotlságot, 
amelynek a feladata, hogy módot tö ­
ressen a templom újjáépítésére vagy 
renoválására. Az egyháznak azonban 
rendkívül nagy anyagi terhei vannak 
e igy nagyobb költséggel iáró meg­
oldási módot nem ajánlhatott az egy­
háznak. Merült fel ugyan több terv 
is. azonban ezek legnagyobb részben 
a pénzügyi nehézségek miatt nem 
voltak megvalósíthatók.

Az utóbbi időben a kistemplom 
ügyében nevezetes változás állott 

be s minden valószínűség szerint arra 
kerül rövidesen a sor. hogy a kő­
templomot mégis renovál-ák

A református egyház kist . inptom- 
bizottsága ugyanis szombaton délután 

a presbitérium! gyűlés után össze­
ült. amelyen a kistemplom építésének

ogy a közönség körében a templom 
kijavítása iránt nyilvánított kívánság 
túlnyomóvá vált. Az újjáépítés ugyan­
is pénzügyi okok miatt sokáig várat 
magára és mivel az egyház minden 
pénzügy- erejét kénytelen legelsösor- 
han a Dóczí-épitésvrc fordítani, kér­
désesé vált. hogy a templom építé­
séhez küzdésen hozzá lehet-é fog­
ni o Ezenfelül mind jobban és jobban 
nyilatkozik meg a hívek közt a ra- 
éa-zkodás a kistemplom megszentelt 
ódon falaihoz és nagyon sokan kegye­
letes érzésből kívánják a templomnak 

jelenlegi állapotban való fenntarta­
ni. M ndehez járul az a körülmény, 
hogy a város legújabb szabályozási 
terve szerint a Széchenyi ucca kiszé­
lesítés alá kerül és

az ucca széles.lés íolytán le 
akarják vágni a kistemplom je­
lenlegi helyének jórészét is, úgy, 
hogy azon a helyen, a szomszéd 
egyházi épület igénybe vétele 
léikül vi templomnak a felépí­

tése lehetetlenné válnék.
A kistemplom lebontása ellen akis 

ciót indított a műemlékek országos 
bizottsága is. melynek állásponttá 

j szerint a kőtemplomnak műemlék, 
jellege vitatható. Nem annyira azj mot én felkeltő tol Kei urar8 foglalkozott. | 1=11=6= v, átható, ivem -umyira a.

- az egyetemi templom nagy ha | SY [elMóWá#okWi uyüvaavaio lett, építési stilus miatt, amely alig mond
rangja
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ható művészinek, hanem inkább a 
hozzá fűződő történeti emlékek foly­
tán. Így az abszolút korszak alatt itt 
tartották azt a hires tiltakozó gyű­
lést a reformátusok, amely az alkot­
mányos éré kifejlődését megindította.

A bizottsághoz beérkezett műszaki 
jelentések szerint a kőtemplomnak az 
a hibája, hogy az alapozás nem elég 
szilárd és az egyik oszlopa lesülyedt. 
Azonban az a vélemény alakult ki, 
hogy ennek a hibás és jelenleg fel­
támasztva levő oszlopnak kicserélésé­
vel, továbbá a súlyos boltozat lesze­
désével és könnyű rabic-tetőzettel le­
endő pótlásával elérhetővé válik az, 
hogy az öreg falak a súlyos tehertől 
megkönnyebbülve még sokáig és szi­
lárdan fennállanak.

A bizottság kimondotta, hogy a bu­
dapesti országos hirü szakértő véle­
ményét fogja kikérni a javításra vo­
natkozólag.

Albrecht főherceg 
Ismét Debrecenben van

Albrecht főherceg, aki sűrűn keresi

A miskolci Lévay József Közművelődési Egyesület 
varosKözi képkiallitasa

Vasárnap délelőtt nyitja meg 11 
órai kezdettel dr. Magoss György 
polgármester és dr. Tarnay Gyula 
felsőházi tag, Borsodvármegye ny. 
ío spánja, a Lévay József Közműve­
lődési Egyesület képzőművészeti gya­
korlóosztályának elnöke, az egyesület 
első városközi képkiállitását a város­
háza nagytermében.

A miskolci piktura reprezentánsai 
öten állítottak ki, élükön a miskolci 
müvésztelep két megteremtőjével: 
Me,linger Dezsővel és Bartus Ödön­
nel. Mellettük Szontagh Tibor, Petrá­
nyi Miklós és Kiss Lajos szerepel­
nek. A miskolci festők alkotásaik 
legjavát hozták Debrecen város kö­
zönsége elé.

Közülük elsősorban Meilingcr De­
zső képeit kell kiemelni. „Éviké" 
c mii nagy otajképc a Műcsarnok ki­
állításán is feltűnést keltett. „Egri 
vásár", „Vasárnap délután című ké­
pei, színekben és témájuknál fogva 
méltó társai. Pasztelljci: téli tájak 
pompás írisseséggel hatnak. Velcn- 

fel Debrecent, hogy itt ismerős körben j ce; képei szinpompájuknál fogva is
néhány napot töltsön és a Hortobá­
gyon vadásszon, pénteken este ismét 
Debrecenbe jött. A főherceget, aki 
Orczy báró szárnysegédével érkezett, 
Hadházy Zsigmond dr. főispán, Ma­
goss György dr, polgármester fogad­
ták, Albrecht főherceg a Bikába szál­
lott meg. Este a polgármester a ven­
dég tiszteletére vacsorát adót.

Szombaton Albrecht főherceg meg­
tekintette a Népházat, ahol Biró Jenő 
kalauzolta. A főherceg nagy megelé­
gedéssel szemlélte az egyes intézmé­
nyeket, amelyekről a legnagyobb el­
ismeréssel nyilatkozóit. Délben kiuta­
zott a Pallagra. ahol megtekintette a 
gazdasági akadémiát, majd délután a 
ifortobágyra utazott ki vadászatra. Itt 
Steinfeld István földbirtokos látta 
vendégül a főherceget, aki keddig 
marad Debrecenben.

reprezentánsai alkotójuknak. Rézkar­
cainak eredetisége megkapó.

Bartus Ödön, elsősorban akvarel- 
lista és állatfestő. Akvarelljeinek szí­
nei és témái izmos tehetségéről lesz­

nek tanúbizonyságot. Képei kóz-il a 
„Delelő tehenek" a Műcsarnokban is 
szerepelt. „Dudulyka", „Cséplés1 , 
„Velencei képek", „Deák tér , ,,Pal- 
'konyi udvar" mind-mind pompás al­
kotások.

Szontagh Tibor szintén akvarellista. 
Témáit is ehhez válogatja meg. , Sajó- 
parti részlet"-jé a Nemzeti Szalonban 
is dicséretet kapott. Többi képei: 
„Park részlet", ,,Orgonabokrok,", 
„Füzfasor" és nagy olaj „Interiőr'-je 
beszédes bizonyítékai tehetségének.

Petrányi Miklós inkább grafikus, 
De ebben azután mester. Oroszfog­
ságban készült higitott-tusrajzai őste­
hetségét igazolják, A „Vihar a tá­
borban" kitűnő alkotás. „Onarckép"-c 
és „Elhagyott liget" olajképe is erős 
tehetségre vallanak.

Kiss Lajos akvarclljeivel szerepel a 
kiállításon. Három képe: „Népkerti 
részletek" lágy tónusaikkal, színeik­
kel hatnak lebilincselően, Lidón fes­
tett akvarelljei ugyanezen hatásúak.

A mikolci piktorok első városközi 
kiállítása méltó látogatottságra szá­
míthat. (M. A. Z.)

A kiállítás április 3-tól 11-ig tart. 
! A kiállítás egész nap nyitva van, 
1 belépti dij 40 fillér.

Roncsik lenő és a tűz
Folklore a tűzoltó kaszárnyában

Érettségi biztosok
Budapest, április 2. A vallás- és 

közoktatásügyi miniszter az autonom 
felekezeti iskolák tanév végi rendes 
érettségi vizsgáihoz a következő kor­
mányképviselőket küldte ki:

A tiszántúli református egyházkerü­
letben a békési reálgimnáziumhoz Er­
délyi Lajos dr .egyetemi magántanárt, 
a debreceni gimnáziumhoz Kovács 
Andor dr. debreceni egyetemi tanári, 
a debreceni leánygimnáziumhoz Pap 
Károly dr. debreceni egyetemi tanárt, 
a hajdúböszörményi gimnáziumhoz 
Pongrác József pápai theologiai ta­
nári. a hajdúnánási reálgimnáziumhoz 
Maday Gyula dr. budapesti reformá­
tus gimnáziumi tanárt, országgyűlési 
képviselőt, a karcagi reálgimnázium­
hoz Mitrovics Gyula dr. debreceni 
egyetemi tanárt, a mezőtúri gimnázi­
umhoz Kiss Ferenc dr. debreceni 
egyetemi tanárt, a békéscsabai reál-

Debrccenben mindenki tudja, hogy 
Roncsik Jenő hivatásos tűzoltó, sőt, 
hogy a városi hivatásos tűzoltóságnak 
a főparancsnoka és igy hivatalból so­
kat foglalkozik a tűzzel, mint pusztító 
elemmel, de hogy Roncsik Jenő hiva­
tásán felül és hivatalon kívül tudomá­
nyosan is foglalkozik a tűzzel, mint a 
babona, néphit és népszokás egyik 
alkotó elemével, arról bizonyára na­
gyon kevesen tudnak. Én sem tudtam, 
de nem is tudtam volna róla soha, ha 
kezemhez nem jut egy szépen kiállí­
tott, gazdagon illusztrált könyv, amely 
ezt a címet viseli: ..Debrecen sz. kir. 
város hivatásos tűzoltóságának év­
könyve. 1926." Megvallom, a cím nem 
nagyon vonzott és ezer más dolgom 
közöli végig sem lapoztam volna a 
vaskos füzetet, ha a tartalomjegyzék­
ben szentembe nem ölük a következő 
fejezet: . A tűz a babonában, néphit­
ben és a népszokásban Magyarorszá­
gon." Hiszen ez folklore, a szó legszo­
rosabb léteimében vett néplelkiélet is­
mertetése. ezt elolvasom, ha megannyi 
dolgom van is. elolvasom, annyival in­
kább. mert hátha népnyelvi jelen­
ségekkel is találkozom benne; a nép 
nyelvében pedig kutatni, keresgélni 
nem untam bele holott majdnem 50 ; 
esztendeje járok-kelek ezen a terüle­
ten.

Elolvastam tehát ezt a kevés híján 
40 lapos (uj magyar nyelven 40 olda­
las) tanulmányt és habár népnyelvi je-

kalap

gimnáziumhoz Horvay Róbert debru- j lenséget keveset találtam benne, a fel- 
ceni reáliskolai tanár, címzetes közép- í halmozott folklorisztikus anyag telje- 
iskolái igazgatót. I sen lekötötte figyelmemet, az érteke-

I zést nagy érdeklődéssel végigolvastam,
! némely részét többször is. most pedig 
( hadd mondjam el az elolvasás után 
j támadt benyomásaimat egy-kcl kr:L- 
1 kai megjegyzéssel kisérve.

Roncsik Jenő rendkívül gazdag 
anyagot gyűjtött össze. 310 babonát,
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tavaszi idényét nyitja meg cégünk, mely alka­
lomra raktárunkat úgy az angol szöveti par 
remekeivel\ rálátni fit a hazai legjobb szövetekkel

illetőleg népszokást sorol fel, amelyek­
ben mindben szerep jut a tűznek, a 
tűz minden változatának, a tűzvésztől 
kezdve a villámon keresztül a pará­
zsig, szikráig és gyertyalángig. Az 
anyagot megbízható forrásból, tudo­
mányos munkákból és folyóiratokból 
gyűjtögette össze, olyan néprajzi és 
népnyelvi müvekből, minők Kálmán 
Lajos: Szeged népe, vagy Ipolyi és 
Kondra: Magyar mythologia, továbbá 
az Ethnográphiából és Magyar nyelv­
őrből. De felhasználta az idevágó né­
met nyelvű szakmunkákat is, elméleti 
és leiró müveket egyaránt.

A forrásaiban talált rengeteg anya­
got igyekezett összeszoritani, aztán 
csoportosítani. Es az igyekezet nagy 
erőfeszítéssel járt és nem minden te­
kintetben végződött teljes crcdmény- 
nyel. Roncsik ugyanis legalább azt 
hiszem - arra törekedett, hogy a tűz­
re vonatkozó minden adatot felhal­
mozzon, ami rendkívül dicséretes 
szándék, de ennek az lett a következ­
ménye, hogy az érdekesebb babonák­
nak a jellemzőbb népszokásoknak is 
kevés hely jutott, még azoknak is, 
amelyekről szívesen olvastunk volna 
bővebb és színesebb ismertetést.

Nem fogom végigkísérni a szerzőt 
az általa felállított csoportokon, ha­
nem kiragadok a csoportba összezsú­
folt gazdag anyagból néhány babonát 
és népszokást, amelyek a magyaror­
szági felekezetekre és nemzetiségek­
re jellemzők, már csak azcrl is, hadd 
lássuk, hogy sem vallás, sem nyelv és 
faj nem mentésit a babonától és ba­
bonás szokásoktól.

Lássuk először, hogy viselkednek a 
felekezetek a tűzzel szemben.

Katholikus palóc községekben, ha 
éjjel tör ki az égi háború, a palóc asz- 
szony felkel ágyából, tüzet rak, elége­
ti a szentelt barkát és inig a vihar 
tart, folyton imádkozik. (94. lap) 
Megjegyzem, hogy a virágvasárnapkor 
szentelt barkát általában azért teszik

szereltük fel. Amink és minőség ink minden 
igényt kielégített -k és kérjük a t. közönséget, 
erről meggyőződni szíveskedjék.

. Fischer Adolf és Fia, Fmc 61.

el, hogy vele elhárítsák a zivatar és 
villámcsapás veszedelmét.

Reformátusok (igaz, hogy ez az 
adat 1711 előtti időkből van feljegyez­
ve) megfüstölték azokat, akik a ke­
resztelőn először jelentek meg. (74. 
lap.)

Zsidók bibliai idézettel oltják a tü­
zet (92. lap) egy 1822-ben megjelent 
komoly, számbavehető munka szerint. 
Még pedig olyformán, hogy a zsidók 
közül egy felment egy magasabb hely­
re, ahonnan jól beláthatta a falubeli 

'tűzvészt, egyik kezében parázzsal telt 
serpenyőt, a másikban vizes kannát 
tartott, miközben a kannából vizet 
csepegtetett a serpenyőre és szóta­
gonként mormolta a tórának ezt a 
verssorát: És akkor kiálta a nép Mó­
zesre és könyörge Mózes az Úrhoz és 
megszűnők a tűz. (Mózes IV. könyve 
XI. rész 2. vers.) Érdekes volna tud­
ni, hogy gyakorolják-e még a magyar 
zsidók ezt a szorosan a valláshoz 
kapcsolódó babonás szokást.

Érdektó nemzetiségek szerint cso­
portosítani a tűzre vonatkozó babo­
nákat; Magyarországnak egyik nem­
zetisége sem vetheti a másiknak a 
szemére, hogy nála nem terem meg 
babona, még csak azt sem, hogy nála 
kevesebb babona található, mint a 
többinél. Bizony megterem a babona 
a legmagyarabb vidékeken is a Gö­
csejtől és Béléstől kezdve az udvar­
helyi és csíki székelyekig, amint az a 
következő adatokból is kitűnik.

A göcsejiek és hetésiek szerint égi- 
háboru alkalmával senki se fogja fel 
a ruháját, mert azzal villámot fog 
lel s mikor leereszti a ruháját, meg­
csapja a mennykő.

Somogyba n senki sem akar nagy­
pénteken először tüzet rakni. mert 
amely házban először gyújtanak tü­
zet. azt ellepi a féreg.

A palócoknál az esküvő utáni vir­
radatkor tüzet raknak az udvaron, 
vagy az uccán, a tüzet a násznép kö­
rülugrálja, a menyasszony pedig ka­
láccsal és pálinkával váltja meg ma­
gát a pörköléstől.

Hódmezővásárhelyen azt hiszik, 
hogy a halottasház konyháján nem 
jó tüzet rakni, mig a halottat ki nem 
viszik a temetőbe mert hazajár a 
lelke.

A csíki székelyek azt tartják, ha 
a macska télen a tűzhöz fordulva 
mósdik, meleg időt lehet várni.

Most lássuk a nemzetiségeket.
Dunántúli németek nagyszombaton 

egy szalmabábut máglyára tesznek és 
azt, mint Judást elégetik.

A liptómegyei tótok azt hiszik, 
hogy aki a kifésült haját tíizbc dob­
ja, annak sohasem fájdul meg a feje.

Oláh hit szerint ha a vízbe fulladt 
embert nem találják meg akkor ke­
nyérbe égő gyertyát kell tenni s a 
kenyeret a vizen elereszteni; ahol a 
kenyér s gyertya megáll ott a halott.

A Nagy-ág völgyi ruthén nép sze­
rint vizkereszl után egy hétig ncm 
szabad sulykolni a vizen, mert kü­
lönben sűrűn fogja csapkodni a vil­
lám a falut.

A szerbek a menydörgést úgy ma­
gyarázzák, hogy az nem egyéb, runt 
Szent Illés szekerének a zörgése, aki 
szekéren üldözi az ördögöket.

A krasszovánok (félig cloláhosodoít 
bolgárok) két-két szál gyertya mel­
lett öltöztetik fel a vőlegényt és a
menyasszonyt.

A fiumei olaszok a nászejjelen sem-

Tavaszi angol szövet
különlegességek

megérkeztek
FELDHEIM IMRE posztóházába

KOSSUTH-UCCA ti.

ízletes reggeli és délutáni uzsona 
zónák, olcsó ebéd és vacsora menü- 
rendszer Kiváló badacsonyi és ho­
moki borok. Dupla márciusi Rész­

vény :íőr az
Allöldl Pince Étteremben
Uj tulajdonos: Jakab Antii.
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A román hatóságok értesítették a 
magyar hatóságokat ez é\ elején, 
hogy magyar területen egy hamis ro­
mán bélyegeket készítő gyár van 
üzemben és román területen már na­
gyon sok hamis bélyeget hoztak for­
galomba. A nyomozás megindult, de 
eredményt elérni nem sikerült.

A napokban a román rendőrség 
egy detektivje jött át a határon azzal 
az utasítással, hogy a debreceni rend­
őrséggel karöltve nyomozzon a bé- 
lycghamisitók után, mert alapos a 
gyanú, hogy a bélyeghamisitó társaság 
feje Debrecenben tartózkodik. A ro­
mán detekl.vnck nyomozni kellett 
még egy veszedelmes bankcsaló után 

J is. aki több román megszállt területi 
bank kárára követett el nagyobb csa­
lásokat. A bank csaló Biharkeresztes- 
nél jött át magyar területre és Nagy-

körülmények között sem oltják el 
gyertyát, mert aki eloltja, az előbb 

, ] nleg, mint házastársa.
' Az erdélyi cigányok, ha náthások,
., macska farkát tűzbe tartják és a 
megégett szőrt szagolják.

Amint látjuk, a szerző végigmegy 
Magyarország minden nemzetiségén, 
végigmegy anélkül, hogy a trianoni uj 
határokkal törődnék. Eljárását nem 
dicsérhetjük eléggé, mert igy kell 
fentartani az integritást a szellemi és 
tudományos élet minden területén.

De már azt az eljárását nem di­
csérhetjük, hogy itl-ott levetkezi ála­
dban megtartott hideg tárgyilagossá­
gát és gúnyoló vagy kárhoztató meg­
jegyzéseket enged meg magának a pa­
pok ellen (100. és 104. Ip.j, ha azok 
babonás szokásokban közvetlenül is 
közreműködnek. Ezt a tudományos 
feladatra vállalkozó szerzőnek két­
szeresen sem lett volna szabad meg­
tenni, először, mert a babonák (gyűj­
tésébe és leírásába nem szabad er- 
kölcstanitást vegyíteni, másrészt mert 
a vallásos szertartások és a babonás 
népszokások között szinte Lehetetlen 
éles határvonalat huzni.

Azonban a szerzőnek ezek a jóhi­
szemű moralizáló intelmei csak olyan 
zárójelbe tett megjegyzéseknek te­
kinthetők, amelyek elvesznek a nagy 
szorgalommal odaadással és hozzá­
értéssel gyűjtött gazdag anyagban, 
amelyért a népéletnek és főkép a 
népléleknek minden tanulmányozója 
csak hálás lehet a szerzőnek. Annál 
halasabb, mert Roncsik Jenő tulaj­
donkép csak műkedvelő ezen a téren 
de azért derék és hasznos, a szak­
tudósnak is becsületére váló munkát 
végzett.

Kardos Albert.

Bethlen gróf Rámába utazott
Budapest, április 2. Bethlen István 

gróf miniszterelnök ma este Kimen kötet
Héderváry Sándor rendkívüli követ 
cs meghatalmazott miniszter, vala­
mint Bakách—Bessenyey György báró 
követségi titkár kíséretében Kómába 
11 azott.

A tegnapi minisztertanácson Beth­
len már e! is búcsúzott a kormány 
tagjaitól, Vass József pedig, akit a 
miniszterelnökség vezetésére kért fel, 
atadta hivatalát.

A miniszterelnök ma délelőtt csak 
a végső tanácskozásokat folytaitn le 
a miniszterelnökség referenseivel.
Hosszasan tanácskozott Prónay 
György báróval és Ángyán Bélával 
majd később Walko Lajos külügymi­
niszterrel.

Román bélyeghamisitókat és bank­
csalókat keresnek Debrecenben
Román detektív nyomozott két napig a városban

váradon lakó szeretője vallomása sze­
rint Debrecenbe jött. A román detek­
tív két napig nyomozott Debrecenben, 
de sem a bankcsalók, sem a belycg- 
hamisitóknak nem tudott a nyomára 
jönni.

A debreceni rendőrség hathatósan 
támogatta munkájában a román de­
tektívet és a felmerült gyanú után in­
dulva egyik kiváló detektivjét ki is 
küldte Nyíregyházára. A debrécén de­
tektív négy napig dolgozott Nyiregy- ) 
házán, de hogy milyen eredményt j 
ért el, arról nem sikerült információt ; 
kapni. A bélyeghamisitúk után való 
nyomozás során több embert kihall­
gattak és megfigyeléseket eszközöl­
tek, pozitív adatok birtokába azonban 

I nem sikerült jutni. A román detektív 
már visszautazott Debrecenből a 
megszállt területre.

Évi öt pengővel támogatja 
az állam Debrecen városát

A román királyt 
rádiummal kezelik

Belgrád, április 2. Hiteles hírek 
szerint, amelyek a belgrádi román 
követségre érkeztek Bukarestből, 
I'erdinánd király állapotában javulás 
következett be, úgyhogy pillanatnyi­
lag nem kell katasztrófától félni. Ma 
reggel kielégítő volt a király állapota, 
éppen olyan, mint mielőtt influenzába 
esett. Sándor jugoszláv király a ked­
vező hír következtében egyelőre nem 
utazik Bukarestbe, Holnap ismét tá- 
diummal fogják kezelni Ferdinand ki­
rályt, mert ma este érkezik Buka­
restbe Siuis dr. belga orvos, aki első 
Ízben is végezte a rádiumos kezelést.

Bukarest, április 2 Ferdinand ki­
rály egészségi állapotáról a követke­
ző hivatalos orvosi bulletint adták ki; 
A király állapotában tegnap megálla­
pított javulás ma folytatódott. \ lég­
zés percenként 26. érverés 90, hő­
mérséklet 36.4.

Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága az 1927. évi költségve­
tését letárgyalta. — A közgyűlés 
többsége változtatás nélkül fogad­
ta cl a beállított tételeket és így 
azok hivatalosan megállapítottnak 
tekinthetők. — Azért, amit most 
írunk a költségvetés kapcsán sem­
miképen nem irányulhat arra, hogy 
valamelyes befolyást gyakoroljunk 
annak megváltoztatására, annél 
keve: bbé, mert azt a tételt, amely­
ről itt szó lesz és amely szerényen 
húzód k mgg a terjedelmes kólt- 

70. oldalán az 
1556. tételszám alatt, amúgy sem 
lehetne változtatni. Ez a tétel igy 
szól: Államsegély 5 pengő. Az in­
dokolásban pedig ezt olvashatjuk: 
Államsegély. Az 1912. évi LV111 • 
t.-c. szerinti 65.000 K államsegély 
nyilvántartási összege 5 P.

Vájjon mi ez? kérdezheti a 
városnak valamelyik ifjabb atyja.

Nem érdemes ezért felütni az 
1912. évi törvénykönyvet. Meg­
mondjuk. Abban az időben a ma­
gyar városok fejlesztése érdeké­
ben a törvényhozás évi segélyt 
oszt' U szét a városok között egy­
részt annak elismeréséül, hogy a 
városok igen sok állami kötelessé­
get teíjesilettek. így jutott Debre­
cen városára 65.000 korona, amely

ta aranykoronát, tehát jelentős 
összeget jelentett. Annyira jelentős 
összeg volt ez, hogy ebből a pénz­
ből fejlesztette Debrecen városa a 
maga városi rendőrségét arra a 
fokra, amelyen talán egyetlen vi­
déki város rendőrsége sem állott.

Közbejött azután a háború, a 
nagy összeomlás, amelyben a ma­
gyar korona értéek is mélyre sú­
ly, dt. A belügyminiszterek azon­
ban dacára a megromlott gazdasá­
gi helyzetnek nem szüntették meg 
ezt a városi segélyt, hanem évről- 
évre kiutalták és az állampénztár­
ból [( lyósitották. Mert amit egy­
szer a kormányok megígértek, azt 
meg is teszik. Így jutott Debrecen 
vár' sa évenként mindig a 65.000 
pap rkoronához. így kerül a város 
költségvetésébe is állandóan a 65 
ezer korona, amely a pengős világ­
ban most már egészen kicsi szám­
má zsugorodott össze, az előbb 
említett tételszám alatt felvett 5 
pengővé.

Hiába, nem halt ki a humor és 
ime megnyilatkozik ez a komoly, 
hivatalos életben is. Mert hiszen az 
csak valódi és kedves humor, hogy 
a magas kormány évi öt pengővel 
támogatja, segélyezi a nyolcmillió 
pengős költségvetéssel dolgozó 
Debrecent.

a háború előtti években még jólaj- ,

Tanitóválasztás a debreceni 
református egyházban

Legújabb rendszerit

arcápolás.
Szépsághlsák kezelése.

ORVOSI KOZMETIKAI INTÉZET
Kálvin tér 19 . földszint 21. 

PUsp ki palota.

A debreceni református egyház 
presbiter urna szombaton délután há­
rom órakor Baltazár Dezső dr, püs­
pök lelkészelnök és Nagy József fö- 
gondnok elnöklete alatt gyűlési tar­
tott, amelynek legfontosabb tárgya 
egy tanítói és egy tanítónői állás be­
töltése volt. A gyűlés nagy népessé­
gén is észrevehető volt. hogy válasz­
tás lesz. De észrevehető volt ez már 
az egyházi épület kapujában és a 
gyűlés te rém hez vezető folyosón ín. 
ahol a pályázók, vagy azok barátai 
süni sorban állottak és még az utolsó 
pillanatban igyekeztek a megérkező 
presbiterek szavazatait maguknak 
vagy párt fogottjuknak megnyerni. 
Mindenkinek öt-hat szavazólapot 
nyomlak a kezébe. A reménykedők

SeiyemszörQ kalapok
12.- pengő
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az utolsó pillanatban sem vesztették 
c*l reményüket, hogy az utolsó kérő 
szóval a maguk, vagy jelöltjük javára 
nyerik meg a presbiterek hajlandósá­
gát. Pedig bizony tudhatnák ezek a 
szegény reménykedők, hogy a megvá­
lasztás tényét az érdemesség mellett 
sok más körülmény is befolyásolja és 
a presbiterek, vagy akár más testü­
letnél. mondjuk a törvényhatósági bi­
zottságnál is a bizottsági tagok már 
ké<z elhatározással jönnek a gyű­
lésre és a kedves mosoly, vagy jó­
nk ara tu fcjbólinlás egyáltalán nem 
jelent semmit. A két állásra igen sok 
pályázó jelentkezett, mind igen érde­
mes jó minősítéssel biró ielölt, de vi­
szont csak két állás volt üresedésben 
és igy csak két embernek juthatott 
szűkös kenyvretado hivatal.

A presbitérium gyűlését Baltazár 
Dezső dr. magasztos imája után Nagy 
József főgondnok nyitotta meg. Meg­
nyitójában meleghangún, mély rész­
véttel emlékezett meg özv. dr Di- 
csőfi Józscfné haláláról. Indítványára

a presbitérium kimondta, hogy az el­
hunyt emlékét jegyzőkönyvben örö­
kíti meg és erről valamint őszinte 
mely részvétéről a gyászoló családot 
jegyzőkönyvi kivonaton értesíti.

Demter István tanár fizetvsrendv- 
zest ügyének letárg)alása után ‘Iti­
ll asz Nagy Sándor dr. egyházi fő­
jegyző terjesztette elő a gazdasági 
b-zottság javaslatai arról, hogy az 
egyházi személyi adó alaptétele, 
amely eddi^ két aranykorona volt 
1927 január l-töl két pengő legyen.

A javaslatot a presbitérium egyhan­
gú,oi elfogadta.

Tanítói illetmények ügyének elin­
tézése* után került a sor a választá­
sokra. Karsay István igazgató-tanító 
ismertette az iskolaszék javaslatát 
a betöltendő tanítói és tanítónői ál­
lasra vonatkozóan. Ismertette a pá­
lyázók személyi és minősítési adatait 
s azt a sorrendet, amelyet az iskola- 

I szék a jelölésre vonatkozóan megál­
lapított. A tanítói állásra 14, a tanító­
nőire 18 pályázó jelentkezett. A meg­
ejtett szavazás alapján a presbité­
rium a tan tói állásra Szabó Endrét, 
a tanítónői állásra Csathó Máriát vá­
lasztotta meg.

Tanítói szabadságolások és helyet­
tesítések után Juhász Nagy Sándor 
dr. főjegyző bejelentette, hogy a ka­
tonaság azt kéri az egyháztól, hogy a 
Nagytemplomban tartatni szokott va­
sárnapi levente istentiszteleteket, 
amelyeket most félegy órai kezdettel 
tartanak meg, tartsák más időben, 
egyrészt azért is, mert az állomás­
parancsnokság meg akarja kezdetni a 
térzenét s az csak a déli órákban 
játszhatik, a térzene helyéül pedig 
a Kossuth szobor előtt levő terel je­
lölték ki. A katonaság attól tart, 
hogy a katonazene hangjai behallat- 
szanak a templomba s zavarnák az 
istentiszteletet.

Uray Sándor hozzászólása után a 
presbitérium megállapította, hogy nő­
vel a kistemplom nem használható, 
in.vei továbbá a levente istentisztele­
teken annyi ifjú jelenik meg, hogy 
még a Nagytemplomot is zsúfolásig 
megtöltik is más templomba el sem 
térnének, máshol a levente istentisz­
teletet megtartani nem lehet, a Nagy­
templom más időben mindig ei win 
foglalva istent sztélétekkel, a nagy­
templomi vasárnapi istentisztelete­
ket más időre át nem teheti. A pres­
bitérium erről értesíti a katonasá­
got, egyben a szives figyelemért kö­
szönetét mond a parancsnokságnak.

A jegyzőkönyv hitelesítők kijelölése 
és a püspök imája után a gyűlés vé­
get crt.

.=> ♦> C?" <»> *.:• •> i* ‘Jtt ■ #
Részegen a robogó vonatnak 

akart hajtani két gazdálkodó. A haj-
durzoboszlói országul vasúti sorom­
póján keresztül akart hajtani a na­
pokban két részeg gazdálkodó. Kiss 
Károly és Ilodos Laos. A sorompos 
útjukat állta és nem engedte át őket. 
A két gazdálkodó dulakodni kezdett 
a sorompóssal, pedig már a közelben 
robogott a vonat. Nagy nehezen sike­
rült csak megfékezni a két gazdál­
kodót. akik ellen megindították az 
eljárást hatósági közeg elleni erőszak 
elmén.
♦> UK* V ♦

Felhívjuk figyelmét
párisi londoni

nyakkendő
újdonságainkra
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Hat zsebtolvaj és huszonré» 
oigazda a vamodat paojan
A debreceni törvényszék szombaton 

délelőtt tárgyalta le azoknak a zseb­
tolvajoknak az iigyét, akik a múlt 
évben a hajduniegyei városokban 
minden vásáron egész, sereg lopást 
követtek el. Az összelopkodott érték 
meghaladja az 50 millió koronát. A 
tolvajok a lopott holmikat kisgazdák­
nak adták el, akik közül orgazdaság 
gyanúja miatt huszonötöt vonlak fe­
lelősségre. A tárgyaláson a tolvajok 
beismerő vallomást lettek. A 25 kis­
gazda tagadta, hogy tudtak volna a 
vásárolt áruk lopott voltáról és a bí­
róság bizonyíték hiányában fel is 
mentette őket a vád alól. A zsebtől-

Beethoven ünnepély

* jók vezére Selestye Sándor egv évi j Beethoven költői egyénisége

Az ünnepélyek soraba, amelyeket a 
halhatatlan zeneköltö centennarmman 
Debrecenben rendeztek, ,v 1
csatolta a maga tiszteletének leró a. 
sál a Debreceni Kálvinisták le.np- 
lomegyesületc. A város, zeneiskola 
dísztermét zsúfolásig megtöltő, elő­
kelő közönség előtt tartotta a Iemp- 
lomegyesület Beethoven ünnepélye,, 
amelynek ragyogó bevezető előadását 
dr Tüdős Kálmán egészségügy, Inta- 
nácsos Debrecen város tiszliföorvosa 
tartotta. Dr. Tüdős Kálmán meleg, 
szincslelkü egyéniség, akinek a lelké­
ben a nagy zeneköltö lelkes ember,, 
fájdalmas és dicsőséges kepékben 
tükröződött vissza. Előadása végig le­
kötötte a közönség érdeklődései,

ha táró-
börtönbüntetést kapott, társait: Újvá­
rosi Károlyt két hónapi, lóth István­
nál egy hónapi, Ferenczi Józsefet egy 
hónapi, Szűcs Imrénél egy hónapi, 
cs Kiss Sámuelt egy hónapi fogházra 
Ítélték, Az Ítélet jogerős.
«»MtóHÍ»*»****«»***®*®*

Titoxzatos holttest egy halmaz- 
Újvárosi gazda kutjaban

A debreceni ügyészségnek, jelen­
tették, hogy az. egyik balmazújvá­
rosi gazdálkodó udvarán, a gémes 
kutban Rózsa Balázsné 78 éves 
asszony holttestét találták meg- 

Értesítették a csendőrséget és a 
járőr jelenlétében kihúzták a kut- 
ból a holttestet. A csendőri nyo­
mozás során megállapítást nyert, 
hogy a halált nem vizbefulladás 
okozta. A nő már holtan került 
a mély kútba. A nyakán kötéltől 
eredő sérülési sáv látható. Minden 
valósziníiség szerint a nőt előbb 
kötél hurokkal megfojtották és az­
után beledobták a mély kútba.

A debreceni vizsgálóbiróságtól 
dr. Preineszberger Jenő vizsgáló­
bíró kiutazott Balmazújvárosra a 
víz: gálát megejtésére. Távirati 
utasításra a csendőrség a ház la­
kóit megfigyelés alatt tartja, mert 
az a gyanú, hogy ők tudják, mi 
módon került a női holttest a ház 
udvarán levő kútba.

Preineszberger Jenő dr. vizsgáló 
bíró kihallgatta a ház lakóit, köz­
tük a kutbafuit öregasszony vejét 
és annak feleségét. A vő elmondta, 
hogy az öreg Rózsa Balázsné a 
házát rájuk hagyta azzal a kikö­
téssel, hogy ingyen lakást és kosz­
tol adnak neki, amig él. Jó egyet­
értésben is éltek és soha panasz 
nem volt. Április elsejére virradó 
éjszaka kiment a házból, hogy a 
teheneket megitassa, az anyósát 
már nem találta a szobában ami­
kor kiment, Amikor az itatáshoz 
vizet mert a kutból, akkor vette 
észre az anyósa papucsát a kut- 
káva mellett. A kutban pedig fej­
jel lefele hálóingben az anyósa 
volt. Azonnal szólt a csendőrök­
nek, akik aztán megengedték, hogy 
a holttestet kivegyék a kutból. 
Árra vonatkozólag, hogy hogyan 
került ki az öreg asszony az ud­
varra és ki tette a nyakára a hur­
kot, nem tudtak választ adni sem 
a vő, sem annak felesége. A rejté­
lyes ügyben a nyomozás tovább 
folyik.

öv kés előadás nyomán
Percekig tartó tapssal ünnepelte a

Gábor olvasta fel remek egy verset 
amelynek elme Beethoven s amely az 
ember tragikumát érzékeltette a lám. 
Csz sorsában. Bessenyeim-. r ‘őry
Irma zongoraművésznő finom érzek-
kel kifogástalanul nagy elmélyülés­
ül játszott két Beethoven darabol 
majd Hoór Tempis Erzsébet, a zene- 
iskola kitűnő énekesnö-lanárnó|e ene-

jóparancsnoktól, nehány miniszte­
rétől s az Egyesült Államuk itteni 
ügyvivőjétől kísérve egy terebélyes 
legyezőpálmáktól természetesen 
képződött lugasban [oglall helyet, 
inig a többi meghívott a kis asztal­
kákhoz telepedett.

Mialatt a ragyogó fehérruhás 
benszülött udvari lakájok leiszol­
gáltak, a kert közepén felállott ha- 
józenekar hangversenyezett. Ennek 
legőszintébb bámulója természete­
sen a két kis ,,princ“ volt, akik 
áhítattal csodálták a szemkápraz-

, . , ! tatóan fényes, nagy rézfuvóhang
kelt Beethoven dalokat nemcsak a , - K
líde megszokott művészettel, hanem 
választékos értelmezéssel is.

Az egyes számokhoz dr.
Kálmán fűzött értékes magyarázató

szereplőjekai. Az est valamenny 
osztozott a hálás közönség tapsaiban.

zott vonalakban bontakozott ki az ér-

Vendégségben az ausztráliai Hawai- 
szigetek királynőjénél

Egy öreg tengerészliszt emlékirataiból
,.Donáti" mondható. Műveltsége, nyájassaga

Földkörüli utján a 
osztrák-magyar hadihajó a Csen­
des Óceánnak egyik legnagyobb, 
természeti szépségekben gazdag
buja növényzetű szigetcsoportnak, "”CS“"diszírcnctelési tartott a Ív­

es szívélyes modora valósággal el­
ragadott bennünket.

A gyakorlatok befejeztével a p^- 
-esnok matrózcsapataink élére

angol sapkák
3 60 pengőtől

FEKETÉNÉL.

Tavaszi cipöujdonságok
megérkeztek

NEUMANN MIKSA
Piac-utca 41.

a Hawai-szigeteknek főkikötöváro 
sába, Honoluluba érkezett.
Alig, hogy a várost a szokásos 
huszonegy ágyulövéssel üdvözöltük, 
díszes kis gőzcsónak tartott felénk, 
rajta a szigetország barnabőrü ki­
rálynőjének egyik minisztere, aki 
uralkodónője megbízásából hajónk 
parancsnokát jött üdvözölni.

Eléggé különös, de még inkább 
érdekes, ha elgondoljuk, hogy an­
nak a gazdag szigetországnak ben­
szülött népe, mely a kultúrának és 
civilizációnak még meglehetősen 
kezdetleges fokán áll, a nőemanci­
pációban úgy látszik lépést tart a 
fejlettebb kulturnépekkel s orszá­
gának kormányzását — egyes euró­
pai államok mintájára saját vé­
réből való asszonyra bízta.

Nemsokkal utóbb azonban, hogy 
Lilinokalani, az akkori királynő, 
országának vezetését a kezébe vet­
te, ez az okos, előrelátó asszony, 
nehogy az újkor kalózainak vala­
melyike Anglia vagy Francia- 
ország a termékeny és gazdag 
szigetországot könnyűszerrel meg­
kaparintsa, népének szabadságát és 
jólétét legalább uralkodása idejére 
biztosítandó, a Hawai-szigcUket az 
Északamerikai Egyesült Állaim k 
védnöksége alá helyezte.

A sötétbarna borii benszülöttek 
úgy férfiak, mint nők rend­

kívül szép növésű, egészséges szer­
vezetű, erkölcsös életet élő, értcl- 

! mes emberek. A szigetország népe 
' már hosszú évtizedek előtt a ke­

resztény hitre tért és bátran állít­
hatni, hogy a hawaiak az ausztálíai 
szigettenger legintelligensebb lakói.

I Flgyik reggel hajónk parancsnoka 
j a királynő tiszteletére gyakorlato- 
: kát tartatott a legénységgel a szá­

razföldön. A legénység és tisztek 
csónakokba ültek és a kikötőnek 
egy félreeső, néptelen helyén part­
ra szállatak. Alig, hogy matrózaink 
a kijelölt helyen felsorakoztak, 
könnyű kis kocsikban a királynő 
és kísérete is a helyszínre érkezett. 
A katonás sorrendben felállott le­
génység erre diszsortüzet adott, 
ami a királynőt láthatóan kelleme­
sen lepte meg. Azután végignézte a 
legénység gyakorlatozását és a lá­
tottak fölött többször fejezte ki tet­
szését parancsnokunknak.

A királynő, akkor 34—36. év kö­
rüli özvegy asszony, még európai 
fogalmak szerint is szépnek volt

Nyakkendő újdonságok
óriási választékban

Wernernél.

KAI DORY
zongorái minőségben legjob­
bak, árban lenolcBÓkbak 
Budapest, VI., Qr. Zichy lenő-u. 34, 

Részletfizetés.

,-álynő elolt. Mikor a matrózcsapa­
tok a hajózcnckar ropogós indulói­
nak vidám hangjai mellett elvonul­
tak előtte, ez oly nagy örömet szer­
zett a szigetek uralkodónöjénck, 
hogy elragadtatásában mindvégig 
élénk kézlejtésscl üdvözölte az 
előtte elvonuló legénységet. A kí 
rálynő azután, kinek ilyen látvány 
ban aligha voll még része, melegen 
megköszönte parancsnokunknak a 
figyelmes meglepetést, amelyet neki 
ezzel szerzett s meghívta őt, a hajó 
tisztjeivel és a zenekarral együtt a 
palotájában tiszteletünkre még az 
nap délután megtartandó ünnep­
ségre.

A fővárosnak, Honoiulu-nak, 
i úgyszólván kellő közepén, a tő >h 
| épületek közül messze kimagaslóan 

hatalmas datolya- és kókuszpái- 
mák árnyékában, tornyocskáklcal 
ckitctt és fából készült háromeme­
letes szellős épület áll a király­
nő palotája.

Mikor délután odaérkeztünk, 
nagyszámú szolgasereg sorfala 
közt, két kis barna fiacskáját vezet­
ve kézen, elénk jött a kira’ynő é 
bemutatta a kis ,,princeket a tiszti­
karnak. A szigetország uralkodó­
nője ez alkalommal elcfántesont- 
sziníi. nehéz selymekből készült 
aszályos ruhát viselt, szurokfeketv 
hajában pedig nagy, drágaköves 
fejdisz csillogott. Csupasz karjait 
egy egész ékszerboltra való arany 
és drágaköves karperecck díszítet­
ték.

Ahogy így magunk előtt láttuk 
ezt a keleti pompában tündöklő 
exotikus nőt, úgy tűnt, mintha vala­
melyik ókori fáraónő, vagy maga 
Szemirámisz elevenedett volna meg 
előttünk, huszadik századbeli ki­
adásában.

A két kis ,,príno" csak egyszerű, 
fehér tropikus ruhában jelent meg 
az európai vendégek előtt.

Az ünnepélyes fogadtatás után a 
palota ceremóniatermén keresztül, 
a gyönyörű, buja, exotikus növé­
nyekkel díszes kertbe vezettek ben­
nünket, hol a szétszórtan álló, bam­
busznádból készült asztalkákon 
teához terítettek. A királynő a ha­

si- *»«$»«» «>♦!»«»

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a

MARG8T- 
fürdőben
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szereket.
Érdekes, hogy a királynő szolga- 

Tiidös 1 személyzetéhez tartozók mind ben- 
: szülöttek, a két szakács kivételével,
1 akik telivér franciák voltak.
I Kedélyes, fesztelen együttlétben 

telt el a délután, miközben az egyik 
teremben az ünnepi banketthez te­
rítettek, amelyre rajtunk kívül a 
honolului előkelőségek — úgy a fe­
hérek, min a benszülöttek — is hi­
vatalosak voltak.

Feltűnést keltettek a nagyszám­
ban megjelent udvarhölgyek (!), 
mindegyike egy-egy barna szépség, 
akik ízléses toalettben, ékszerekkel 
gazdagon díszítve vettek részt az 
estélyen.

Jellemző volt a királynőnek min­
denre kiterjedő figyelmessége, — 
amennyiben még a hajólegényseg 
megvendégeltetéséről és szórakoz­
tatásáról sem feledkezett meg.

A pompás és változatos fogások­
ban bővelkedő és fesztelen hangu­
latban lefolyt ünnepi bank.ttet a 
királynő óhajára tánc követte, 
amely -— a farsangi riporterek ob­
iigát tudósításaival élve a leg­
vidámabb jókedvben, a kora hajna­
li órákban ért csak véget.

Jenovay Jenő.

A Szefiie kuiturdéíutánja
A Székely Egyetemi és Főiskolai 

Hallgatók Egyesülete szombaton dél­
után nagysikerű kulturünnepélyt ren­
dezett a kollégium dísztermében. Az 
ünnepélyt Fiilöp György elnök nyitot­
ta meg a székely imával, majd Lak- 
ner Lili szavalt hatásosan Végvári- 
verseket. Az ünnepi beszédet Sza- 
lacsi Rácz Imre tartotta, rámutatva 
arra, hogy az erdélyi magyarságnak 
elesett állapotában egyetlen bátori- 
tója az uj erdélyi irodalom. Vitéz 
Kolozsváry Borcsáné Voith Ilonka két 
régi és ráadásként egy irredenta dalt 
énekelt, kiérett művészettel, mély át- 
érzéssel, pompás előadásban. Kísérői'. 
Dézsy László, Varga Gyula és Orosz 
József önálló számokban is feltűntek. 
Az ünnepélyt Fü’öp György hazafias 
szavai zárták be.

■ '’Kői?"! VSrt?

Budapesti Nemzetközi
VÁSÁR

1927. április 30 - május 9.

5Q°o utazási kedvezmény
az összes belföldi vasutakon és 

hajókon.
Vásári gazolván vök kaphatók és 

felvilágosítást nyújtanak a
Vásáriroda:

Budapest, V., Alkotmány-utca 8
valamint

Debrecen : Kereskedelmi és Ipar 
kamara.

A váaárigezoMnyokáraPJj^
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Ma vasárnap tartja a debre­
ceni ipaitestiilel évi rendes 

közgyűlését
Megírtuk már, hogy a Debreceni 

Inartestület ma vasárnap délután 3 
órakor tartja saját dísztermében évi 
rendes közgyűlését.

Az e tárgyban kibocsátott meghívó
a következő:

Meghívó a Debreceni Ipartest dél­
nek 1921. évi április hó 3-án délután 
3 órakor, saját dísztermében ‘.ártan­
dó huszonnyolcadik évi rendes köz­
gyűlésére. Tárgysorozat: 1. Elnöki je­
lentés, 2. F.lőljárósági jelentés a tes­
tület 1926 évi működéséről. 3. Az 
Ipartestület 1926. évi zárszámadásá­
nak beterjesztése, a számvizsgálók 
jelentése, határozathozatal a zárszám­
adás felett. 4. Az 1927. évi költség­
előirányzat megállapítása. 5. Elnök- 
választás. 6. 19 rendes és 3ft póttag 
választása. 7. Három szánvizsgáló 
választása. 8. Tanoncvizsgáló bizott­
sági elnökök, alelnökök, tagok iparos 
és mestervizsgáló bizottsági tagok vá­
lasztása. 9. Alapszabálymódositás. 10. 
Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés: Napirendre ki nem 
tűzött indítványok csak az esetben 
vétetnek a közgyűlés tanácskozása 
alá, ha azok legalább 4 n appal a 
közgyűlés napja elölt az elöljáróság­
hoz benyújtanak. a Alapszabály 11. 
tt-u } A közgyűlésen csak azok vehet­
nek részt, akik magukat az ipartes- 
tület által kiadott és a legutolsó tag­
sági díj befizetéséi igazoló nyugtával 
igazolni tudják. (Az elöljáróság 1927. 
é/i március hó 11-én tartott ülésének 
határozata.)
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A IQszerkiskereskedők egyesü­
lete ellenzi az újévi napiér- 

osztogatást
A debreceni íüszerkiskereskedök 

egyesülete ez cv január hóban tartott 
nagygyűlésen a íüszerkiskereskedök 
elhatározták, hogy az eddig szokásos 
újévi naptárak osztogatását beszünte­
tik s ennek értékét jótékny célra, il­
letve a nyomor enyhítésére fordítják, 
amely humánus érzésből kelt elhatá­
rozását a vásárló közönség bizonyara 
megértéssel fogadja és méltányolni 
fogja.

Egyes naptárügynökök a fii szer kis­
kereskedőknél, hogy őket naptárvá­
sárlásra ösztönözzék, azt az eléggé 
el nem ítélhető fogást alkalmazták, 
hogy sem az egyesület elnöksége, sem 
a választmány nem tartja be a meg­
állapodást és náluk naptárakat ren­
delt.

Az egyesület elnöksége saját és a 
választmány nevében kijelenti, hogy

„Manyi“ hölgyfodrász-szalon
Király-utca 2. szám» ______

Kitűnő minőségű dlvatlngek, 
selyem mellel (i P.

Wernernél.

Uj építkezési és tüzelőanyag- 
kereskedési

Mész , és mindennemű a szak 
mába vágó áru, száraz tűzifa leg­

előnyösebben beszerezhető
Fischer Bólénál, H-tvan u. 64.
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albus HARANGSZAPPAN 
albus HÁZISZAPPAN 
albus KÉZMOSÓSZAPPAN

a vezető szappanmárkák,
garantáltan tiszta nyersanyagokból.

Kérje mindenütt,
mert jobbat, gazdaságosabbat
messze földön nem talál.

Rheuma
legkellemesebb hatásos 

gyógyszere g

iiliator ins.'
vmmm

tartja magát a megállapodáshoz, te- i 
hát naptárakat nem rendelt és nem is 
fog beszerezni és újévi ajándékokat 
egyáltalán nem fog osztogatni, mert 
a íüszerkiskereskedök, azzal sok kai 
nemesebb célt fognak szolgálni, ha 
az újévi naptárakra szánt össeget jó­
tékony célra fordítják.

«.% «$> v?* m> ♦♦♦ «SHB»

Egy hajdú 600 pangót sik­
kasztott a várostól

A debreceni rendőrség a napokban 
fejezte be a nyomozást abban a sik­
kasztási ügyben, mely olyan nagy 
feltűnést keltett a városházán. Egy 
hajdu aki az adóhivatalnál volt be­
osztva, elsikkasztott 600 pengőt és 
amikor rájöttek a sikkasztásra, meg­
szökött. A rendőrségi bűnügyi kró­
nika nem mutat olyan esetei, amikor 
a város hajdúi bűnre vetemedtek 
volna és ez az első eset, amikor bűn­
ügyi eljárás indul súlyos bűncselek­
mény miatt egy városi hajdú ellen.

Takács András hajdú a múlt év 
novemberében nagyobb összegei ka­
pott a kezéhez azzal, hogy azt a pos­
tán adja fel. Takács, aki nagy csa­
ládi: ember, a pénzt nem adta fel a 
postán, hanem megtartotta magánál 
és elköltötte. A sikkasztásra nem 
jöttek rá még ebben az évben sem 
és februárban ismét elsikkasztotta 
azt az össezget, melyet a postán kel­
lett volna befizetnie. A két alkalom­
mal összesen 600 pengőt vett magá­
hoz. Március elején rájöttek arra, 
hogy a hajdú a pénzküldeményeket 
elsikkasztotta és megtették ellene a 
feljelentést. Takács megneszelte a 
dolgot és megszökött. A detektívek 
azonban hamarosan elfogták.

A kihallgatáson Takács beismerte 
a két sikkasztást és azzal védekezel!, 
hogy nagyon nagy szüksége volt 
pénzre és azért sikkasztott. Ígérte, 
hogy az elsikkasztott 600 pengőt 
megfizeti a városnak, csak engedjék 
szabadon. A rendőrség Takács And­
rást átadta az ügyészségnek.

Dr. Bényei Sándor vizsgálóbiróse- 
géd szombaton délelőtt kihallgatta a 
sikkasztó városi hajdút, aki elmond­
ta, hogy amikor megtudta, hogy a 
sikkasztást felfedezték, Budapestre 
szökött, majd lejött Hajdúszoboszló­
ra és amikor a pénze elfogyott, ak­
kor visszatért Debrecenbe. A detektí­
vek a körözés alapján itt fogták el. 
A vizsgálóbirósegéd kihallgatás után 
kihirdette Takács András előtt a vizs­
gálati fogságot elrendelő végzést. A 
iogvatarlást elrendelő vizsgálóbírói 
végzés felolvasása után lakács sírva 
mondta:

Nem könyörültek meg rajtam, 
pedig mindent megbántani és a kárt 
is megakartam téríteni.

Hasztalan, hiába . . .
Mindig vannak olyan órák, amikoi 
valahol hót ember messze egymás­

tól. egymást 
nem ismerve, egymásnak virágozni 

kezd.

Nekem is virágzik valahol Valakim, 
csak a nevét nem tudom, csak épen 

nem ismerem,
és csak csókolatlan csókja cseng 

fülembe.

Egyszer megindulunk, vad villa­
mosság uz egy mást ele, 

ám! virágzó perceinket lezuzzák 
színtelen, szomorít órák. 

elmegyünk egymás előtt — és ujru 
keressük egymást.

GONDA JENŐ.

Heuréka!
Egy-egy ragyogó, zseniális, sót vi­

lágmegváltó öttel többnyire prózai, 
kisjelentőségü, hétköznapi jelenség 
kapcsán pattan ki az alkotó ágyából. 
Archimedes a fürdőkádban üti, mikor 
azt a bizonyos törvényi kitalálta és 
a világraszóló íelledezés szédíti) má­
morában rohant ki az uccára csurom­
vizesen, szeméremsértő kis fíivdőnad- 
rágban és lihegve üvöltözte a járó­
kelők lülébe: i.

Heuréka! Feltaláltam!
Így jártam én is tegnap, elsején.

I Reggel íelvettem fizetésem j roncsait, 
elszontyolodva kifizettem a leghango- 
sabb hitelezőket és délután már nihi­
lista melankóliával szürcsöltem a 
kávéházban a feketéi, mert nem ma­
radt egy megveszekedett garason; 
sem. Ez a hónaponként megismétlődő 
állapot kissé elbágyaszloti és unat­
kozva böngésztem a napilapokat, ami­
kor az egyik cikk végén hirtelen va­
kító világosság lángolt fel agyamban, 
igy érezhetett annakidején a derek 
Archimedes olya és lázas örömmel 
hördültem fel:

Heuréka!
Vencel, a szolgalat kés: pincér, aki 

lengyel anyanyelvét már el felejtet le, 
de magyarul még nem tanait meg. bo- 
(sánatkérőén világosított fej, mert 
azt hitte, hogy rendelek valami:

fi euré kávái még nem szolgai há­
ton, szérkészfö ur, azt nem tártják 
itt a kávéházi konyhában!

Rá se hed érit ettem. Elö'kapfam 
jegyzőkönyvemet es rohanó tempó­
ban firkantoltani fel a: ötlrtforgácso- 
kát, amelyek valóságad spricceltek

cr agyamból. Azt olvastam ugyanis 
a pesti lapban, hogy fantasztikus
nevű szövetkezetek és egyesületek,

nt például a h AhSz, EOGSz, 
KANSz, BESzKÁRT és a többiek, 
sok mi'tliárdra rugó állami támoga­
tással óriási üzleteket bonyolítanak 
le és az igazgatóságuk tagjai horri­
bilis tanliémeket vágnak zsebre. Elég 
tehát néhány szeszélyesen összera­
kott nagybetű, amely mögött valami­
jeié társulás húzódik meg és a nagy­
betű/; összerakni százmilliókra rugó 
fizetéseket szippantanak fel. Én tehát 
sebtiben lel jegyeztem néhány nélkü­
lözhetetlen egyesület és szövetkezet 
nmét, amelyek igazgatósági tagságára 
természetesen már most bejelentem 
az igényemet.

„CFHÖLD":
a Celldömölki Fiilbajos Hőscincerek 

Öntemetkezö és Leánykiházasitó Dal- 
egylete; 
más
„AKHKATF A":

az Angol Királyi Halastavak Kan 
Angolnái Tiszteletbeli Fogorvosainak 
Aggmenháza.

„VHFFCsV•:
a Venezuellai Hajópatkányok Fuvós- 
zenekara és Fiilporctcnyészdéjc Cső- 
vezetőinek Legényegylete; 
más
„ZöAETSzK“:

a Zanzibán özvegy Anyamajmok 
és Elvirágzott TrapézmiivésznÓk Szü­
lészeti Klinikája; 
más
„ATVKV“:

a: Aknaszlatinai Térdkalács és 
V üli perecsütödék Keleteurópai Világ­
elnöksége; 
más
,,GBBTPSE":

a Grönlandi Bálnagyalazó Bonvivá- 
nok Torna köre Pedagógus Sprinterei­
nek Egyesülete; 
más
„MPMPMPK“:

a Mozambiki Pálmamagtermelő és 
Monoklisajtoló Parbojsegédek Mil­
ked vei a K isd ed óv ója.

Jegyzőkönyvemben még kétezer 
ilyenfajta egyesület kereteit vázoltam 
fel. Ha kormányunk illetékes pénz­
ügyi tényezői a fentebb szabadon elö­
vezetett egyleteket nem tartják feltét­
lenül megáld kitandóknak. akkor ren­
delkezésükre bocsátom a teljes anya­
got.

Mindencsetre azt remélem, hogy az 
igazgatósági tantiémekböl jövőre már 
sarokházat vehetek és saját külön 
használatomra megalapíthatom az 
FNFIOAMM-t. vagyis:

az Egész Nap Evő Ivó Olvasó és 
Alvó Milliárdos Magangazdasagát.

ORDAS
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BfHOOTAS.
— Vasárnapi istentiszteletek a

református templomokban. A
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor , 
Uray Sándor, délelőtt 11 órakor 
dr. Révész Imre, délután fél 1 
órakor levente ifjúsági istentiszte­
letet tart Mezey Béla, délután 5 
órakor Peleskey Sándor, a Kos­
suth uccai templomban délelőtt 10 
órakor Kovács Pál, délután 5 óra­
kor Madar Zoltán, az Árpád-téri 
templomban délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc, délután 2 órakor 
Módis László, délután 3 órakor 
vallásos ünnepély, az. ispotályt 
templomban délelőtt 10 órakor 
Baja Mihály, délután 5 órakor 
vallásos ünnepély Fukacs György, 
a Homokkertben délelőtt 10 óra­
kor Peleskey Sándr, délután 3 óra­
kor vallásos ünnepély, a kollégiumi 
oratóriumban délelőtt 8 órakor 
Kustár Dániel, délelőtt 9 órakor 
Kovács János, ref. felsöleányne- 
velő intézetben délelőtt 10 órakot 
Szele György, a Nyilastelepen d. 
u. 3 órakor Kardos Lajos, a Csapó- 
kertben délután 3 órakor vallásos 
ünnepély,
_ Magoss György dr. polgármester 

szabadságon. Magoss György dr. pol­
gármester a legközelebbi napokban 
családjának néhány tagjával Olasz­
országba utazik szabadságra, hogy a 
téli munka fáradalmait kipihenje.

__ Özv, Dícsöii Józsefné temetése.
Ozv. Dicsöfi Józsefnél szombaton dél­
ben temették el nagy részvét mellett.
A végtisztcsségtétel a Dicsöfi, Har­
sány!, Somossy, Szele és Elber csalá­
dok mellett a nagykiterjedésü rokoni 
és baráti kör hatalmas részvételével 
folyt le. A gyászsszertartás a virá­
gokkal elborított ravatal felett a 
Kossuth-uccai templomban az Uray 
Sándor ref. lelkész igaz és szivekre 
ható imádságával kezdődött, amely, 
mint a mély vallásos hitből és sze­
rétéiből táplálkozó Ilii Uötelesscg- 
tcljesités példaképét jellemezte a bol­
dogultál. Aztán a gyászoló gyüleke­
zet beláthatatlan sorától kísérve meg­
indult a gyászkocsi a Kossuth uccai 
temetőbe, ahol örök pihenőre helyez­
ték özv. dr. Dicsöfi Józsefné földi te­
temét.

— Két hét a „Debreceni Szemle" 
életéből. Mivel Debrecen egyik, min­
denkit érdeklő eseménye az ö szem­
léjének megjelenése volt, nem lesz ér­
dektelen elmondani egy-két apróságot 
az első napokról. Általános az elis­
merés a folyóirat tartalma iránt, 
amely mély és mégis hozzáférhető- 
Nem számítjuk itt azokat az ellenté­
tes kritikákat, amelyek szerint a 
szemle túl nehéz vagy túl kevéssé 
nehéz. Mert hiszen ha voltak is 
könyvvas tagságú első számban nehe­
zebb cikkek, mindenki találhatott 
benne bőven olyan tanulmányokat, 
amelyeket könnyen megértett és él­
vezett. És a nagy tévedés azt hinni, 
hogy az iga;()kultura tiszta népszerű­
sítés. A kulturális haladásra ereit kö­
zönségnek szüksége van itt-ott olyan 
orgánumokra is, amelyek tovább vi­
szik, följebb ragadják s elmélyítik 
műveltségét. Egyébként 1 a szemle 
mindig sokat log adni arra, hogy az 
unalmai távol tartsa olvasóitól s le- 
lehintse minden számát érdekes, ak­
tuális cikkekkel. A Debreceni Szemle 
támogatása végső sorban a debreceni 
műveltség igazi erőpróbája. Csak az 
igazi müveit ember, csak az becsüli 
sokra hazai kultúráját, aki az ilyen 
nagy erőpróbáknál kifejezésre juttatja 
a műveltek szolidaritásét.

Csodaszerva* védjegyű

gyermek harisnya
Márton Gyula és fia

Főtér 25.
Tarlós l Olcsó •

I — Vallásos estély az ispotályt emp- 
lomban. Április 3-án, vasárnap dél­
után 5 órakor az ispotály! templom- 

i ban vallásos estély lesz a következő 
sorrendben: Bibliát olvas és imád­
kozik: Nagy Sándor s.-lelkész. 1 ré- 
dikál: Lukacs György kollégiumi
szénior, s.-lelkész, a) Mozart: ..Fenn a 
csillagok felett . . •" b) Olivers Fd: „Oh 
Ábra hám ura..." 'l'huróczy László 
org. kísérete mellett énekli: Fehér 
János hittanhallgató. Wesley—Hge- 
düs J.: . Az első egyház". Szavalta:
Tóth Ilona. Felolvasást tart: Nagy 
Sándor s.-lelkész. Orgona-szóló. Elő­
adja Szigclhy Gyula, föisk. ének es 
zenetanár. Petőfi S.: „Apostol" emu 
költeményéből részleteket szaval: 
Barcsa József hittanhallgató. A „Há­
rom angyal éneke". (Madách: „Ember 
tregédiájából.) Szigclhy Gyula főisko­
lai énektanár org. kísérete mellett 
éneklik: Nagygyörgy Sándor, heher 
János és Szabó Géza hittanhallgatók. 
Imádkozik: Molnár Ferenc lelkész.
_ Eljegyzések. Az anyakönyvi hi­

vatalnál a multhéten a következő el­
jegyzéseket jelentették be: Rekasi
Sándor ref. Barna Mária r. kai.
Tóth József ref. Joó Julianna r. kai.
_ Csapó István ref. Sztán Terézia g-
kát. _ Deák Sándor ref. Kolompár
Anna g. kát. — dr. Szabó Zsigmond 
ref, Ningcr Irén r. kát. — Bőr Jó- 

j zsef ref. Bálori Mária erf. — Rövid 
Vilmos ref. Nagy Ilona ref. — Kozák 
József ref. Dózsa Eszter ref.
Deutsch Jenő izr. Steiner Mici izr.

Nagy János ref. Balogh Jluiánna 
vei. _ Nagy András ref. Nagy Erzsé­
bet ref.

Öngyilkos akart lenni egy mun­
kához nem jutó munkás. Pénteken
késő este a Piac ucca 50. számú ház 
elöli egy száguldó autó elé vetette 
magát egy szegényes ruháin ember.
Az autó vezetője szerencsére még 
idejében észre vette és kikerülte. A 
rendőr az ön gyilkos jelöltet bekísérte 
a központi ügyeletre. A kihallgatás 
során kiderült, hogy Jurasekovics 
Rudolfnak hívják, bányamunkás volt, 
de munkahiány miatt idejött Debre­
cenbe alkalmazást keresni, azonban 
sehol sem tudott elhelyezkedni és a 
sok éhezéstől, nyomorgástól annyira 
elkeseredett, hogy elhatározta, hogy 
végez magával. Az ügyeletes rendőr- 
tisztviselő, aki nemesszivü emberba­
rát, a saját pénzéből segítséget nyúj­
tott a szegény embernek és intézke­
dett, hogy a munkaközvetítő utján 

I minél hamarabb álláshoz jusson a so 
kai szenvedett munkás.

Kiadó azonnali beköltözés mcl 
lett az Iparkamara épületében egy 
igen szép és jó fekvésű üzlethelyiség. 
Értekezhetni az Iparkamara hivatalá­
ban Bujdosó irodaígazgatónál

Badroulboudour kínai király­
kisasszony Debrecenben. A modren 
szellemű francia szeminárium nagy 
áldozatok árán most szerezte meg 
Parisból a színes hátterű árnykép- 

; színházat, amely olyan modern szer- 
1 kezet, hogy akik eddig látták, csodál­

kozva beszélnek róla. A képek ele­
vensége „szinpompája s az azt kísérő 
zene és ének mindenkinek tetszenek. 
Mikor a francia szeminárium ezt az 
előadási megrendezi olyan darabol 
választ ki amely újsága melleti a 
kínai Iájak csodálatos szépségét is 
ide varázsolja. A történet Aaldin- 
röl szól aki szgénysorsu fiú s gy cso­
da lámpást találva olyan gazdaságra 
tesz szert, hogy maga is cl kábul raj­
ta. De a gazdasága mellett még el­
nyeri a bűbájos szépségű királykis­
asszony Badroulbaodournak a kezét, 
bájos részletek, szép zene mellett a 
sikerült magyar fordítás is emelni 
fogja az előadás nívóját. Az előadás 
közvetlen a húsvéti ünnepek után

Elhájasodásnál, köszvénynél és
cukorbetegségnél a természetes 
Ferenc József" keserüvíz javítja 

a gyomor és a belek működését és 
előmozdítja az emésztést Az
anyagcserebánt álmák gyógyító el­
járásainak több kutatója megálla­
pította, hogy a Ferenc Jcasef viz- 
kura nagyon szép eredményhez 
vezet. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzle- 

tekben.
n>.A<a»

Házasságok. Az anyakönyvi hi­
vatalnál a mull héten a következő há­
zasságokat kötötték meg: Basiszta Al­
bert rk. Szekeres Erzsébet ref. 
liba Gábor ref. Kiss Juliánná ref. - 
Tisza Mihály ref. Szabó Mária ref. - 
Nosiis Antal rk. Kovács Lidia ref. -- 
Bors József unit. Sárkány Erzsébet 
ref — Karácsony Sándor ref. Löki 
Juliánná ref. - Tasi Ire ref. Békés. 
Róza ref. — Varga Gábor ref. Ilyes 
Sidó József ref. Horváth Margit re!.

Fási Ferenc ref. Király Juliánná 
ref. Miskolczi István ref. Szilágyi Ju­
liánná ref. — Szabó Mihály ref. Csiz­
madia Margit ref. - Veres Mihály 
ref. Nyilas Juliánná rel. — Bakó Jó­
zsef rk. Kocsis Juliánná gkat. Jám­
bor Lajos ref. Néma Zsófia ref.
Lukács Bálint ref. Kozma Zsuzsánna 
ref. Tóth János ref. Cs, Szabó 
Róza ref. — Ary Gyula ref. Bálint 
Viola ref. Vájsz Mária rk. — Makai 
István ref. Gáli Zsófia ref. — Szemere 
István ref. Kovács Juliánná ref.

— Uj iparosok és kereskedők. A
múlt héten a következők váltottak 
iparigazolványt: Gyarmati Mihály ci­
pész, Berger Vilmos baromfi és tojás- 
kereskedő, Gábor Miksa szatócs, 
Nagy Mihály asztalos, Húsz Mihály 
korcsmáros, Bihari Béla szatócs, Bíró 
Aladár elektotechnikai és műszaki 
cikk kereskedő, Nyilas István tűzifa 
szén, mész, cement, íedéllemez és 
terménykereskedő, id. Lovas András 
csizmadia Sarkad! György paprika, 
konyhakerti magkereskedö, Vegh 
András tímár, Kovács Károly lakatos, 
Schwartz Ferenc baromfikereskedö, 
Turul cijőgyár rt. harisnyakereskedő, 
.lilék József ács, Stromph Erzsébet 
gyermekruhakészitő, Scharf Sándor 
szén és tüzifakeveskedő, Berger Mik- 
sáné szatócs, Csilla Gyuláné ócska- 
ruhakeerskedő, Széli Géza és Széli 
Gyula kőműves, ács, építési vállal­
kozó, Szendrei Sándor építési vállal­
kozó, Polgár Lajos és neje fuvarozási 
vállalkozó.

Kalap különlegességek
legújabb divat szerint 8 pengőtől

Wernernél.

— Megszűnt iparok. A mull héten 
a következők szüntették meg iparu­
kat: Gál József fuvarozó, Nagy Sán­
dor Sertéskereskedő, Kovács József 
lakatos, özv. Asztalos Józsefné pin­
tér, Jakab Mihály ruha és rőtöske- 
reskedő, Dobár Sándor tayligás, Ko­
vács Lajos és Weisz Ignác könyvkötő 
és paprikaárukereskedő, özv. Vincze 
Lászlóné csizmadia, Csobán József 
lakatos, Rácz Gábor ócskaruhakeres­
kedő, Tóth József talyigás, Oláh Ist­
vánná korcsmáros, Markovics Sándor 
bőrügynök, Polgár János fuvaros, 
Habina Jánosné fehérneműkészitő, 
Kerek Mihály ács, Konc József kel­
mefestő és vegy tisztító, 1 rigárszky 
Ferenc parfüm és szappankereskedő, 
Farkas László és Reichard Sándorné 
női és férfidivatkereskedő, Nagy 
László hentes, Kovács József laka­
tos, Weisz Sámuel liszt és termény- 
kereskedő.

— Beretvás Pasztilla a legma- 
kocsnbb fejfájást is elmulasztja.

Szülők ligyclmébc. I óbb oldal­
ról nyert felhívásnak kívánunk ele­
get lenni, midőn hosszú évek óta 
fennálló intézetünket kis gyermekek’
(3__6 évesek) részére is megnyitjuk
kik délelőttjcikel a legújabb pedago. 
giai módszer szerint — többnyire

szabadban — testi és szellemi fejlő­
désüket elősegítő játékokkal tölthetik 
cl. Német társalgás, gondos nevelés 
és felügyelet. Tandíj havi 20 pengő. 
Beiratkozás hétfőn, szerdán, pénteken 
11—12-ig. Német Gyermekotthon, Piac 
ucca 34 , 111., 12.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok­
nak, akik felejthetetlen feleségem te­
metésén megjelentek s ezzel mély 
gyászunkban resztvettek, ezen az 
utón fejezem ki a magam és az egész 
rokonság hálás köszönetét. Bajza Ist­
ván ny. MÁV. főfelügyelő.

_ Pálmay I'ka Kinszky grófné Deb­
recenbe jön, hogy egy régebben jel­
zett előadását a Blaha Lujza szobor 
cs síremlék javára 1927 április 9-én 
a vármegyeháza dísztermében meg­
tartsa; ezen előadásán közreműködik 
a kollégiumi kántus, az ünnepi beszé­
det Szalhmáry iró tartja, zongorán ki­
sér a világhírű Fligl József zongora­
művész. Föllép Papp Jancsi dalcne- 
kes, továbbá B. Várady Elza opera- 
énekesnő. Jegyeket Springer József
könyvkereskedésében lehet váltani. ...
Helyárak 1. 2. 3, 4 és 5 pengő.

— Ruzicska gyermekíényképész 
tisztelettel kéri megrendelőit, hogy 
húsvéti gyermek-képeit munka torló­
dásra való tekintettel idejében szí­
veskedjen elkészíttetni.

— Olcsó villamos berendezés
csak az, amely jó anyaggal szak­
szerűen lesz szerelve, kizárólag 
ilyet készít az Alföldi Villamossá­
gi Vállalat, Fazekas Imre, Piac u.
43. Telefon 567.

— Szobafestést, mázolást leg­
szebb kivitelben legújabb minták­
kal felelősség mellett, legszolidabb 
árban készít Mandel, Péterfia 36. 
Telefon 14—61. Tisztviselőknek 
kedvező feltételek.

— Csuz, köszvény, reuma ellen 
évtizedek óta kipróbált jó szer a vi­
lághírű Kricgner-féle Reparator, mely­
nek egy házban sem szabadna hiá­
nyoznia. mert a legjobb háziszer. Kis 
üvegje 1 pengő 60 fillér a gyógyszer- 
tárakban. Postán 2 üveget 3 pengő 
20 fillérért küld az egyedüli készítő: 
Kricgner gyógyszertár. Budapest, 
VIII., Kálvin tér.

10 magastörzsü rózsa a legszebb 
tea és egyéb fajtákban postán, után­
véttel összesen 25 pengő. Unghváry 
József faiskolája Cegléd. Budapesti 
irodája: VI., Andrássy ut 56. (Telefon 
Lipót 962-72.) Oktató nagy árjegyzék 
ingyen.

— Pászkaárusítás. Felkérjük a 1- 
hitközségi tagokat, hogy pászkaszük- 
ségletük biztosítása és a tolongás el­
kerülése végett a pászkát mielőbb ki­
váltani és, elszállítani szíveskedjenek, 
Az elöljáróság.

— Személyesen győződjék meg 
elsőrendű munkámról, olcsó áraim­
ról és áruim kiváló minőségéről. 
Roth Márkus?, angol uriszabó, 
Bika-bérház, József kir herceg u.

- Tükörgyártó*, üvegcsiszolái, 
kirakntok tükrözése. SipkoTÍtl, 
Szít u. 14—15. Telefon 356.

16 minőségű
gyapjúszövetet

csak ,

FELDHEiM DEZSŐNÉL
vásároljunk

uA.-.nu<ih>rnl Siamban._

KALAPOK,
fehérnemllek és nyak­

kendők legolcsóbban

: FRIEDMANN uridivat üzletében
Piacutca 10.

Hölgyek Jelszava : ,® ‘n,
Blnéthnél, Hatyan-u.1.
mert legolcsóbb ée lagoagyo

választékkal rendelkezik.
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MOSORi
VASÁRNAP délután fél 4 órakor: 

Cirkuszhercegnő. Kolbay Ildikó­
val.

VASÁRNAP este 8 órakor: Nem 
nősülök. Bérletszünet.

HÉTFŐ A) bérletben: Kiss és Kis.
Operett-bemutató. — Molnár 
Aranka, a budapesti Városi 
Színház szubrettjének vendégjá­
téka. Régi helyárak.

A színházi iroda hirei:
Ma délután félnégykur:

cirkuszhercegnö
Kolbay Ildikó felléptével 

Mérsékelt helyárak!
Ma este pontban nyolckor: 
Püspöki Rózsi felléptével:

nem nősülök
Az idény legszebb vigjátéka

Kacagás! Hahotázás! Tapsorkán!
TÁBLÁS HÁZ!

Szokatlanul élénk érdeklődés előz! 
meg a

KISS és KIS
slágeroperett holnapi bemutatóját, 
melynek egyik főszerepét Molnár 
Aranka, a budapesti Városi Színház 
művésznője kreálja, másik főszerepé­
ben pedig Szilágyi Marosa lép fel. 
Antók, Károlyi, Tamás, Szabó, 
László Gyula Halasíné, Fenyvesi és 
Szigeti jobbnál-jobb .szerepeket ját­

szanak!

Az Aronyhattyu operett kottája 
kapható Hegedűs és Sándor r.-t. 
zenemükereskedésében. —• Tele­
fon 54,

A Bocskay—Városi és a D/ ASE— 
DTE mérkőzések a vasárnap 

attrakciói

Mozgószínházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő­

adásban: A császárnö, regényes tör­
ténet 7 felvonásban, rendezte üi- 
mitrij Buchowelzki, a főszerepben 
Pola Negri. —- Megelőzi: Őfensége 
primadonnája, regényes történet 0 | 
felvonásban. Nagyon jó film, amely­
ben a főszerepet Dorothi Gish jálsza.

APOLLO: Két sláger egy előadás­
ban: Winnetou, regény az Inkák kin­
cséről 7 felvonásban. Amerikai film 
az örökké kísértő kincsről, amelyet 
annyi kalandor óhajt megszerezni. 
Megelőzi: Ki lesz a férjem? vígjáték 
7 felvonásban. Amerikai film, de nem 
amerikai recept szerint A főszerepet 
Vera Reynolds játsza.

URÁNIA: A páncélterem banditái, 
detektivdráma 8 felvonásban. A mes- 
terdetektivet egy titokzatos hölgy 
csapdába csalja, ahol banditatársai 
foglyul ejtik. Egy igen érdekes pénz­
hamisítással összekötött történet, 
amelyben a cselekmény oly erősen 
izgalmas, hogy idegeket majdnem a 
robbanásig feszíti meg. Német film, a 
filmtechnika minden tökéletességével 
felszerelve. Megelőzi: Megjött az 
anyósom és Autóval a házasságba, 
bohózatok.

METEORBAN vasárnap Bimbula 
szenzációs filmje: ,,Ne hagyd magad 
Bimbula“, Bimbula kalandjai szárazon 
és vizen. 10 felvonásban. Előadások: 
3- 5—7—9 órakor.

Előzetes jelentés: Hétfőn Vigszinh 
ház: Közkívánatra A cirkuszbestiák, 
rejtelmes bűnügyi történet 10 felvo­
násban, a főszerepben Harry Fiel. 
Megelőzi Magyar és Gaumonl Híradó.

APOLLO: Kél sláger: , lazz -Band, 
a ma szimfóniája 8 tételben, e fősze­
repben Esther Rtlston. A szerelem 
nevében, színmű 7 felvonásban, a fő­
szerepekben Greta Nissen cs Ricardo 
Coreez.

A bajnoki szezon közepén járunk és | 
hatalmas program zajlik le vasárnap , 
a kerület összes fészkeiben. Debre- 1 
cennek három mérkőzés jutott, de az 
egyesületek ügyes beosztással úgy 
rendezték a dolget, hogy egyik se 
zavarja a másikat s így a sportra éhes 
közönség kénye-kedvc szerint kitom­
bolhatja magát a pályákon. Reggeltől 
estig fog pattogni tehát a börlabda 
és a véletlen folytán olyan nívósnak 
ígérkező mérkőzések keretében, hogy 
az érdeklődés már előre biztosított­
nak látszik.

A {»érdeklődés természetesen a 
proféi mér koz és leié irányul mert 
szép és izgalmas küzdelemnek Ígér­
kezik a

Bocskay Várod
találkozás. Ez a feltevés nem alap­
talan ha csak egy kicsit is analizál­
juk a szemben álló csapatok képessé 
geil vagy jelenlegi formáit A Bocs 
kay hosszú vajúdások után vv^re Rá 
kospalola ellen kifutotta régi nagy 
formáját és a Városi ellen kell bebi­
zonyítania, hogy legutóbbi játéka m in 
múló íellángolás volt, hanem igazi 
képességeinek természetes követkéz 
menye Általános megelégedést kel­
tett a győztes csapat összeállítása es 
a vezetőség honorálja is a közönség 
igényeit, amennyiben nem bolygatja 
meg az összeszokott partnerek poszt­
jait.

Az ellenfél a Városi AC csapata 
lesz. Csak felületesen nézve az esé­
lyeket, a Bocskay fölényes győzel­
mét kellene tippelné a szakértő szem 
azonban mélyebben he tekint ve a csa­
patok közé, nem intézi el ilyen egy­
szerűen a mérkőzést Már az ősz ■ >- 
lyamán volt szerencsénk a Városi 
csapatához és akkor általános volt a 
vélemény, hogy a II. liga legszebb stí­
lust képviselő csoportjához tartóz.'.
A hires VAC örökölte <• a
k s profi jogi:tód és ha a kezdet 
eredményesség lek ntetében gycivge U 
volt a rutin fokozatos elsajátítása, 
már ehhez is közelebb hozta. Csak 
végig kell nézni az eredményein és 
már is vége a íölényeskedésnek. 
Legutóbb a Bak csak keserves küz­
delem után tudta 3:2 arányban >- 
győzni és ez az eredmény jó figyel­
meztető a Bocskaynak is.

Mert ha a Bocskay győzni akar. 
erős kezdéssel és lelkes játékkal ér­
heti cl ellenkező esetben újabb kí­
nos meglepetésben lesz része. A nm 
kőzés pontosan 4 órakor kezdődik es 
a Debrecenben általános bizalomnak 
örvendő Juhász Attila vezeti.

Jelentőségében nem kisebb attrak­
ciónak számit ezúttal a

volna meglepetés. Biró Pauló István.
A Diószegi úti sporttelepen a 

Bocskay programjának a

DV3C KSE
mérkőzés lesz a kiegészítő része. A 
kisvárdai csapat nagy küzdőképes­
sége, a DVSC-együttes pompás for­
mája szép játékkal kecsegtetnek, de 
a debreceni bajnokcsapat győzelme 
elvitázhatatlannak látszik. Biró: Ta- 
mássy László.

A vidék programjának legfontosabb 
eseménye Berettyóújfaluban játszódik 
le a BUSK és NyTVE csapatai kö­
zött. A mérkőzés győztese nagyon 
megerősítené vezető pozícióját és ez 
valószínűleg a honi csapatnak fog si­
kerülni

novellája (Akit minden kocsmából ki­
dobtak) Megrendelhető: Hegedűs és
Sándor rt -nál.

Operett lóháton. Azt már megta­
nulta a színházi publikum, hogy vala- 
V re való operettben a primadonna, 
bom is an c Láncoskomikus quart«, tt - 
iúbvn l; abban egy paripa is fellép, 
de olyan újításra valóban nem gon­
dollak színházaink, hogy egy egész 
zindarabot lóháton játszanak végig- 

Azelsö magyarországi lovas operett­
ről a Színházi Elet közöl érdek cik­
kel Egyes szám ara 80 fillér, negyed­
éve-, előfizetés ajándékregcnnyel 8.— 
pengő. Megrendelhető: Hegedűs és 
Sándor rl-nál.

• AK««**#tffar/»—«r'-  -----------------,
közgazdaság

____ - - -------—- ——«

Nyíregyházán a DEAC játszik a 
NyK.lSL.-vel, de az egyetemisták 
győzelme még az idegen pályán sem 
kél sejtes Biró: Hajdú Jenő.

KEAC DTE ping-pong mérkőzés 
les.-, vasárnap délulán a Véterfia uc- 
cai tornacsarnokban és lekintette! 
arra, hogy országos bajnoki küzde­
lemről vau szó, a divatos sport hó 
dűlői fojtják találni számításai­
kat. A. szegedi fiuk ellen a DTE ki­
próbált fiataljai eséllyel indulnak.

A kerületi mezei iutóbajnokságokat 
vasárnap délután a DEAC-pálya kör­
nyékén rendezi a MASz és nagy me­
zőnyök várhatók. A verseny győztese 
Gyulai Gábor lesz, míg a csapatbaj­
nokságot a DEAC lógja megnyerni.

A BÜVC vivői Szegeden indulnak 
vasárnap és a „Hősök serlege" ván­
dordíjért küzdenek a csapatverseny­
ben A .Legjobb v idéki vívó címért 
Becz.ncr a'czredes indul jó eséllyel. 
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Könyves ház
Az c rovatban ielsorolt könyvek kap­
hatók: Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv- 

kereskedésében. Debrecenben.

DTE - DKASE
mérkőzés is. A két legrégibb debrece­
ni csapat örök rivalizálása adja inv,

] nem mindennapi jelentőségét ennek a 
1 találkozásnak és délelőtt 10 órakor 

a nagyerdei pálya bizonyára megte­
lik a kél egyesület füveivel. A ta­
vaszi szezont mindkét csapat egyfor­
mán szenzációs győzelmekkel nyi­
totta meg és most egymás ellen I el. 
bebizonyitaniok eredményeik realitá­
sát. A papírforma szerint az cg.-r 
eresebb DKASE győzelme várható, 
azonban döntetlen eredmény sem

Herczeg Ferenc képes irodalmi he­
tilapjának. az Uj Időknek 14. száma 
változatú:, és gazdag tartalommal je­
lent meg, amelyből kiemeljük Herczeg 
Ferenc regényét. Rákosi Jenő tanul­
mányát Farkas Imre cs Csomorkanyi 
Pál verseit, Bónyi Adorján cs Andre 
Birabeau elbeszéléseit, l burton pél- 
dátlan sikerű költői regényét, Az Al­
mok Városai, a szerkesztői üzenetek, 
kertészeti, gasztronómiai és szépség- 
ápolási rovatokat, valamint a müve- 
szeli és időszerű képek gazdag sorát. 
Az U| Idők előfizetési ára negyedév­
re 6 40 pengő. Mutatványszámot dij- 
talanul küld Hegedűs és Sándor rl.

A kettészakadt irodalom. Ezen a 
elmen válaszol Babits Mihály a Nyu­
gat most megjelent április 1-i számá­
ban Berzeviczy Albertnak a Kisfaludy 
Társaságban tartott emlékezetes be­
szédére. melyben Ady Endre jelentő­
ségévé! foglalkozott. A szám további 
tartalma: I lammersclilag János cikke 
Beethovenről Gellert Oszkár verse 
(Szárnyal, sorsa), Mohácsi Jenő novel­
lája .Fi z-dür szonáta). Kassák Lajos 
önéle: Únak (Egy ember élete. Csa­
vargásoki uj fejezetei, Szíráky Judith 
novellája (Zöld szamár), Krúdy Gyula

Ellanyhult a gabonatőzsde
Haláridőüzlel előfordult kötései: 

Búza: Május 33.32, 33 30 33.28, 33.26.
33 24. 33 22. 33.20; zárlat 33 20 33.22.
Október 2902, 29.00, 28.98. 28.96. 28.94 
2-: 92; zárlat 28.92 28.94. Rozs: Ápri­
lis 26 9 ) 26 94, 26.96. 2700. zárlat
26 96 26 98 Május 27.96, 27.08: zár­
lat 27.06 27.08. Október 22 10 22 08.
22 06. 22.00, 21 96. 21 94: zárlat 21.94 

21.96.
Búza: I isza 75 kg-os 33.30 ---33-70,

76 kg-os 33 80 34.20, 77 kg-os 34 20
34 60 78 kg-os 34.60—35 00. Felső­

tiszai 75 kg-os 33.10-33.40, 76 kg-os 
33.60 -34 00 77 kg-os 34,00 -34.40, 78 

g. os 34.40 34.80
Valutaárfolyamok. Angol lőni 27.77 
27.93. Belga leger 79 45 -79 75, 

Cseh korona 16.90—16.98, Dán korona 
152.40 153 05. Dinár 10 01 10.07,
Dollar 571.30—573.70, Francia frank 
22.50—22 80 Hollandi forint 228.55 
229.55. Lengyel zloty 63 20—64.70, 
Német márka 135 475—135 975, Osz­
trák chilling 80 325—80 675 Norvég 
korona 148.55 149 20 Svájci írank
109,95—110.35,

Ferencvárosi setrésvásár. Felhajtás 
204. eladatlan maradt 100. Arak: 
Könnyű 144 -56. közepes 180—84. ne- 
héz 184—89, szedett közepes 170—76 
zsirserlés öreg k 168.74 II 15260. 
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l Ä Nyugati pályaudvar közelében., i
i: A; «V ‘SS *6. #

Fagyig termő
óriás pirosszsmü málna­
tövek 15 fillérért és óriás 
szemű földieper palántok
5 fillérért kaphatók Patkó 
Olivérnél, Okánv, Biharvm. 
Rendelések ajánlottan vagy 
zárt borítékban küldendők

Zománcozott
edények / sfeS sí

mm:

a vezető 
viíágmárüa

Mezőgazdasági célra sz.állitunk

Kincstár kedvezményes
Shiill-netroleumot
Shell-benzlnt
Sheil-g6zolajat

eredeti gyári árban.
Raktáron tartunk:

Shell-trek torol ejat 
Sbell-autóolajat 
Shell autóbenzint 
Shell-Kenöolajal

eredeti ólomzárolt Sliell-hordók- 
ban és kannákban.

A Sheh Kőolaj Rí.
debreceni kirendeltsége

Piac ú. 38. — ToieVon 16-11.

nagy r a k t a r a
I oi»»asnagykereskedésSeszüna Lajos Debrecen, P)8C u. 23

ENYHf
BIZTOS, tMóféí

HASHAíl

HOBIUNN AS UTÁNXATOrU



1927 április 3.

Női kaiMp különlegességek,
jutányos alakítások

kardos séláné
Miklós-utca 4., I. am.________

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

Csapó-utca 28.

RAMVIINGER hölgyfodrászI
Varga utca 1. 1

Honná hajfeslö specialista. 
Diploma Pária 1826.____

, Szőnyegek legolcsóbb beszarién" 
forrása. Kedvező f zetásl teltételek
LŐRINCZ SZŐNYEGÜZEM 

Szoboezlal-ut li;a.

A Debreczeni Független Újság vasárnapi divatrevüje
Uj divatok a gyermekek szamara

Második modellünk slraparuhát ábrázol kis leányok számáraMég mielőtt az anya tavaszi és nyári garderobejának be- ;

éppen ezért a mindennapi 
straparuhák beszerzése 
sokkai nagyobb és sürgő­
sebb gondot okoz.

Azon keli lehetőleg lenni, 
hogy a gyermekruhákat 
otthon készíttessük el, mi­
után ez uem ad nagy 
munkát és még magunk is 
elvégezhetjük. A kész gyer­
mekruhák drágák és gyak­
ran nem letelnek meg 
annyira a gyermek egyé­
niségének, mint a házilag 
varrottak. Alapszabálya 
minden gyermekruhának 
a teljes egyszerűség, mert 
minden lelcsleges díszítés 
zavaró és a kor ízlésének 
sem lelel meg, hiszen a 
felnőttek divatja is egy­
szerűség után tör és min­
den kereseti extravagan­
ciát elvet.

A gyermekruha anya­
gának természetesen na­
gyon jónak és slrapa- 
kepesnek kell lennie és 
éppen itt nem szabad ta­
karékoskodni, mert a fel­
használandó kis anyag­
mennyiségnél egy-két 

centimeter már igazan nem 
játszik szerepet. A színek 
közömbösek, vagyis sem 
túl világosak, sem nem lul 
sötétek. Ezért beige, kö

■ á ^

m i . W

>

: r

kapcsolatban hasonló szinti 
selyemnyakkendővel (az 
öv sziliében) van díszítve. 
A kézelők stílusa és színe 
a galléréval egyezik és azt 
nagyon nett garnitúrává 
egészítik ki, amelynek 
persze kicserélhetnek s 
feltétlenül moshatónak kell 
lennie. Éhez a ruhához 
nagyon jól hat egy széles- 
karimáju szalmakalap a 
gallér- és kézelőgarnilura 
színében, díszítése azonban 
csak egy keskeny selyem- 
vágy bőrszalag.

Míg a most vázoll ru­
hácska a kis leánynak 
iskolába ésstrapára nagyon 
jó, addig a fiú ilyen célra 
11 ott, egyszerű öltönyt 
hord „angol szövetből“, 
beige, barna, szürke vagy 
szürkészöld színben. A rö­
vid nadrág, amelyhez kö­
zépen gombolt és bőrövvel 
összetartott felső rész. csat­
lakozik, nagyon llotlul hat 
és kitünően néz ki a le­
gyűrt, gyapjuharisnyával 
kapcsolatban. Olcsó és 
kedves a hasonló anyag­
ból való sapka, amely a 
liucskának még külön örö­
met is okoz. Elegánsabb 
célokra a legkedveltebb 
kis fiuk számara a sötét­

támaszkodik, az idén — a napi divatnak megfelelően sok a Ij kapcsolatban amelyet szeles selyemköl •
sötétkék ruha, amely azonban a mindennapi viseléshez kissé túl lesen ugyanilyen kezelőknek sem szab gyermeket
érzékeny es ezért csak „ünnep!ő-ruhák“-huz alkalmazzak. ezek előmozdítják a ruha „felnőtt halasat, ami a gye

A szabás, mint mondtuk, egész egyszerű. A napi divat vonalai boldoggá teszi. . oll cpK-embőlitt is irányadók. Így pl. a kabátkák úgy, mint a női divatban gyak- Ugyanilyen alkalmakra a kis leanj' megnjomolt selywn
ran raglanszerüek, míg a leányruhák nem ritkán jumper- ;i vagy tarka mosoanyagbo ya o ruhácskát hoif-\etA f"kő !ész 
fazont hoznak b krepp stb.). Példának utolso modellünk szolgai. A lelso rész

Néhány rajz alapján bemutatjuk itt a gyermekdivat legújabb egész egyenes, az alsó azonban hosszanti v,°ano ’a,mg 
alkotásait: : szét, amelyek szelükön a ruha alapanyagába vannak tét

Első helyen egy minden alkalomra kitűnő bajos, világos kis t varrva és így, tőként a mozgásnál, roppant kei vés,
ragián na bat látható. Anyag és szín olyan legyen, hogy minden | szerű hatást gyakorolnak. A kis gallér es az oldalt csökön
ruhához megfeleljen. Elsősorban a természetes színű kashara ; kötött szalag egyszínű anyagból vannak, lehetőleg a minta
gondolunk, amely kitünően alkalmazkodik minden ruhaszinhez. anyag alapszínében,
Az ilyen kabátkát kedvessé teszik a tarka rojtok, cseresznye- 
vörös, buzavirágkék, aprikóz vagy széuazőld színben. 1 ermesze- 
tesen nemcsak a kabát szele, de a gallér, a hátulsó spangni es 
az ujjak is a rojtokkal vannak díszítve.

Bevarrt
moiré-mellények

A moiré ebben a for­
mában az idén nagy 
divat, természetesen ti­
nóm kontrasztokban, pl. 
fekete selyemhez szürke 
vagy matt-kék, esetleg 
beige moiré, amely egy­
úttal a hajlókat is adja. 
Néha a kézelőket is 
moiréból dolgozzák a 
délutáni ruhához és ez­
által a ruhának nem 
mindennapi s még sem

__________________________draga díszítést adnak.
Képünkön egyszerű, fekete selyemruhát mutatunk be, be vaui 
szűke moiré-iuellénnyel és k é z e 1 ° 8 a r u 11 u * a y a 1, 
mikor is a lialoldali kihajtó pasztellkék virággal van díszítve, 
amely a fekete selyem és a világosszürke. inotré között az át­
menetet közvetíti.

4 m

•V .. I

Mosható 
kézifestések

Friss és vonzó szinti 
mosható kézifestések az 
idén gyakoriak a blúzo­
kon, mert a mosásban 
mit sem veszítenek szí­
nükből. Gyönyörűek ezek 
a kézifestések fehér, beige, 
szürke és kivált a ki­
mondhatatlan finom uj 
levendulaszinü alapon, 

amely sok barátra fog 
találni. Általában az anya­
got csak kis virágdiszité- 
sekkcl festik be és csak

! elől, csipőmagasságban ---- ----~
van egy nagyobb moll- • R,9.S té-en
vum (képünk 1). Hogy ez a blúz ne hasson esetleg túl ed®s^ i,en 

! fekete selyemmel szegélyezik és pedig a kézelőkön, az also s 
j| és esetleg még a galléron is.



oeswcxesii
FÖGOETLEM UJS/Ul

A megszokott liusvéti vá árt az idén elő mértén owi 
áraimnál is sokkal mérsékeltebb árakkal rendezi mega

' Z
(Tisza-palola)
V 2 40 
P 3 —
V VtiO

arainmai *-» ----UÄ\f AQ harisnyaéruhá
fi w Bádogos u 1. (Tisza-palo!

1 pár tiszta cérna flórbari nya------
1 par tiszta cérna tátyolhaiirnya —
1 pár tiszta cérnake/.tyii--------------
1 pár valódi mosó selyt-mharisnya

garan ált minőség---------- _ — P 5 20
1 pm gyermek zokni tiszta cérna flór P t tol 
1 mé er ni só sottisselyern — — — P 4 40 
1 mtr bé' emin -segú nyers elyems.ines P 7 2 >
1 mtr idei miniás foulard-----------P 7 ü4

áraimra, ds mi ennél sokkal fontosábaKérem ügyelni

a 91 íV+- Vaö“ névre.

Récsey éttermei Csapó-u. 65.
‘ Naponta frissen csapolt sör»

Kitűnő fajborok, zóna reggeli, állandóan hideg és meleg konyha 
7Magyart nanduból kivált tagok Bancs. Orbán vezetése 

alatt minden este muzsikálnak.
A nagyközönség szives H^CSGV LtijOS VBöd SlJiŐS.

Tavasul újdonságok

selyemáruban
kicsinyban és nagybani árusításra raktárra érkeztek

Zoldán Izsák nagykereskedőhöz
Piac ú. 19' udvar,

ahol detailvevők is engro»árban szolgáltatnak ki.

|E héten nagy selyemvásár!!
Köpeny-, ruha-, nyers- és bal«s- 
selymek árusítása etiléig még nem 

lÉte^e.t reklámárakban

Korvin Áruház Farkas László és TársaiSB-VS atu.mn.bafl, Fern« József üt 6b, szJ
IIVIHiiNi M,hmiaTiidWMwaiii ■ e

Borsepröt, hibásbori
vásárol bármilyen mennyi­
ségben Debrecen sz. kir 
város központi szeszfőz­
déje, Külsővásártér 19/b. 
Telefon 214.

Nagyobb mennyiségnél 
saját fogatunkat küldjük a 
beszállításra.
^1 nimtrmn t—.1-l,—»»»«-rw

I Aggok
és gyermekek

kitűnő eredménnyel használják a

„MIRA“
Baoy keseruvizet
mert a gyermek elrontott gyomrát 
ós bel. it x.l .udoan remiben arlja. 
öregeknél, Kik v.redén elnies e- 
sedo”en szenvednek, a vérnyomást 
csökkenti, . onnális s ékeié t é> á - 

landóan jó közérzetet ídztosit 1

Állandó használatra rendklilil alkalmas
Mindenütt kapható ! |

titP
Nincs énnekem 

Uvy semmi bajom

naPáima
van a sarkamon 

Villan járom a világot 
Nem

ismerek fáradságot
Megérkeztek

1 TkViSZI OlVíTSZÖlETEK
Szabó János

url szabóságában

Debrecen, püspöki palotában.
BOflWB—MaBMWW

Elsőrangú
tőkeerős biztosító részvénytársa- 
só" által felállítandó főügynöksé­
gének vezetésére agilis, ovadekkepes

■■BfatsaMnananannM 1 ™ r,.» «> ” * í. —schifter József i |fougynoBOt keres
ÜVBijCidszolda é* tükör- 1 Aján!atoUat kérjük „i. K. 79561-

gyártási iaiepe S ieliae alatt Hansenstein es
n _t IQ i eVcgler hirdetöirodába Budapest,
LSSpö'UÍCd id. I I B V., Dorottya-utca 11.

ssi*s)«ns«sflK * ^m-jnmuunnnMaMaBHaMHraEwwesnaasKNHt -este
—UXÜES^OTÄL
käznentl fűtés, vízvezeték, nealornázia 

4e fürdőberendezésl vállalati»
OEBRF.CEH, ARANY JÁNOS UtiOA *7. 

TELEFON 8 37
Mlntaraktér véteikényezsr nélkül

Is bármikor m»gtiKlnthftto.

Legolcsébba/a

FEST, TISZÍiT
Weisz,

Arany Jáno«-wtca 9.
Gyász esetén 24 óra alatt.

—----- ------- “ 125 éve áll fenn
Blsittn^r Oyiils Föíboc Jozsbí-uí BB»

énüietüvtiues kőiiktiíetuzö, üveg- és porcellan üzlete.

ZLJL «, tjgffjjsr*"*" ...
L'*sBKViamn!9^%!zrM :«x% ■ . §

2 üléses 6080 P‘
4 „ 8720 „
Sza litokocsi 6400 „ wrjLKr \&*J 1 ------v**/ {

ÄiW -1
1 twherauiók, autőgummi . ... . m y

(

Karosszéria gyártás, motor javitas,Ducofényezésgeppi, erau ,. ■ |
Neuländer Andor kaiosszeitoés kocsiutras

Urnák 
Parasztnak

. egyformán használ
a valódi dr. SZELÉNYI télé

a legbiztosabb hatású, legerősebb és j 
legolcsóbb egászssgSpolú háziszer. f

Mii.denUtt iusjiható.
Gyártja : Dr. SZELENYI ÁRPÁD végié- !

szati müvei DEBRECEN. 
Pióbaüveg 13,500. KözépUveg 38,000. = 

NagyUveg 75,0UU korona.

Elárverezek 1921 április hó 4-én 
délelőtt 10 órakor Vámospércscn 
1056 pengőre becsüli ingókat, tehene­
ket, borjút, bútort stb.

Rápolthy János bír. végrehajtó.

Vangor Antal
épll ot- és uutorastt las

CSAPÓ-UTCA 9.
Kész hálószoba és konyha- 

berendezts raktáron.

1ERNSZT JÓZSEF
i FASZOE5RASZ
I DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.

Í
* Készít mllvészl kivitelben,

eraiutn, mindennemű IPaJn'u'f*' 
szeli tárqyakats fali karokat, fa­
csillárokat, kandelábereket, Kép­

kereteket.

I Húsvéti ndb bv
fűszeráruk irgolcsobban

Alföldi Kereskedelmi Rt.-nél
Piac utC'i Cie» Telefon 319.

kíiphatók.

Kívánatra házhoz szállítjuk.

Kész tiu- és leányka-I RUHÁK
> olcsó árban

I Hői és gyeimek divatszabósdg
j BwtthyAny-uxca 6. sz.

öBbreceni Zandep es Hizgyógyiatmi
Füvóazkert-utca 4. (5Jj vai-osi oerhá<)

Vizuvőevkezelés. Szénsavas fürdő. Iszapkezelés. Quarzlamt. n">'Diathcrmia.
felnőtteknek

Debreceni Öyegkereskedelmi RT

TTmír porcellán, lámpa, díszműáruk, háztartási
*cjbkek és tab/aiiveg nagy raktam,
anueiz L. - k öriási választékban

Men yasüzoriyi és alkalmiéi _mmmmmmmtmmuRi

■Wtfsws* immtMmK Memismsmtfi sessameaa míjsei 

Ajánl dúsan felszerelt r«»ktérából:
POHCELLÁN étkező-, teás-, kávés- és üveg likőr-, 

boros-, vizes uzsonna készletezd;
CHINAEZÓST tál, állvány, virágtartó 
ALPACCA evőeszközt; .
,xl UMINIUM, zománc barnay fay. (tuzai.ó) edényt, 
HITELESÍTETT vendéglői sörös, boros, pálinkás

TÁULAOVEGET (ornament, színes, mintázott üveg 
és tükör) minden méretben.

dókat;

I WSUil.i6.,-ÄM’T«t:KiR%: -5»S!WBBSS8

yí UkdMiCMtl

■.vrk-
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I Mór kaiapok,
I legdivatosabb ruhák, ala­
kítások legjutányosabban
Belvárosi női divat- 
tier.m és kalapszalon

Kosauth-utca 28._____
«ük y*w w'Vio'tíMi'i MM n*isriisi uwmwsbb«
Minden háztartásban nélkülözhe­
tetlen és feltétlenül elhelyezhető

tömegcikk
bevezetésére az ország minden 
városában vezérképviseleteket ál­
lítunk fel. Biztos megélhetés, nagy 
haszon. Ajánlatokat „Nagy jőve- 

, delem“ jeligére Rudolf Müsse hirdeti- 
. iradáDa Budapest, IV., Váci-utca 18. kéiünk.

Károly Utóda

in in mini iiim— ■■■' ■

Tisztviselők I Munkások I
Hajói, olcsón és szépen akar­

nak ruházkodni, akkor feltétle­
nül keressék fel a

Tegde:
céget

Csapő-utca 8. az.,
hol rendkívül nagy választékban 
találnak férfi-, fiú- és gyermek- 
ruha-különlegrsségeket. Araim 
rendkívüli szolidsága már közis­
mert, úgy hogy méret után 
csinálok bármilyen fazonra
40 pengőért egész férfi öltönyöket
gyapjúszövet maradékból,

Méret utáni öltönyöket csi­
nálok 24 óra alatt. Dusán fel­
szerelt szövetraktáram bármi­
lyen kényes igényeket is kielégít.

Kedvező részletfizetés! teltételek! 3

FESTEKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók 
S T £ íí N Sesiékltoetében
PIAC-UTCA ML, aiííJíi 8/615661!

Legszebb obi kalapok
legolcsóbban kaphatók

Schimmer Múrnénái
Pinc-utca 2.

Kalap hozzávalók nagy választékban.
Debrecen város leltárbiztosi hiva­

talától.

7051 — 1027.

Árverési hirdetmény
Debrecenben, 1926. évi novem­

ber 30. napján elhalt néh. bodor 
József volt városi mérnök hagya­
tékához tartozó ingóságok és pe­
dig:

házibutorok, háztartási felszere­
lések, zongora, könyvek, nagyobb 
mennyiségű fél és 1 literes, vala­
mint pezsgős üvegek, fa- és vas­
anyag, mintegy 20 darab különbö­
ző nagyságú ócska hordó, mintegy 
13 hektoliter romlott bor, pénz­
szekrény, agy- és felső ruhane- 
müek, szőnyegek, végül arany és 
ezüstneműek t, évi április hó 4-én 
Csapó ucca 4L szám alatt délután 
2 órakor kezdődő és a következő 
napokon délelőtt 9 és délután 2 
órakor folytatódó nyilvános ár­
verésen készpénzfizetés mellett el­
adatnak,

A vételi illeték és fényüzési adó 
vevőt terheli.

Debrecen, 1927 március 29,

Tóth Imre
leltárbiztos,

Nagy is klsmosáshoz legjobb a
HÓVIRÁG önműködő mosóanyag.

Önmag, hófehérre moa. Gyártja : Albatros rt. (Los,, ve Phénix alapítása) 
™ Budapest, V., Nádor-utca 6 szám.

Kérjen a csatolt szelvénnyel saját érdekében postacsomagot

ALBATROS RT. BUDAPEST, V,
Küldjön díjtalanul egy próbacsomag

HÓVIRÁG-ot
Név : 

Cim:

függönyök,
térítők, futók

stb. óiiási választékban

a ■ ' nAnnál DEBRECEN,Horn és Erdélyi cOgnsi Kossmh-u.19
Szőnyegeit,
a Csokonai-szinházzal szemben. Szolid árak!

megérkeztek a legujabb bőr- és 
szövött keztyük

Schön Sándornál
Debrecen, Plac»u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Telefon 11-56.

Automobil karosszériák,
javítások, átalakítások, 
könnyű hajtó kocsik

Riesz Henrik kocsigyár
Debrecen, Hatvan-utca

Szikvizgyár minden házban!

ÍSaaVVV ÁA-ZkVi

Az

ÄUT0-SYPH0N
készülékkel

egy perc alatt szikvizet készíthet 
mindenki.

Díjtalanul bemutatja az egyedárusitó :

Debreceni Üvegkereskedelmi Rt.
Rózsa-utca 2. Tlsza-palota.

Minden második sorsjegy nyer!
Legnagyobb nyeremény szetencés esetben

500.000sorsi-gy

sorsjegy

Nagy húsvéti

Partom Vásár
a

„Parfümerie Ilonában“
Degenfeld-tér 2.

Húsvéti parfőmök gyári árban 32 
fillértől. Ajándéktárgyak, púderek, 
parfőmök legolcsóbb napiárban.
8 pe’-qő vásárlásra Ingyen 
ajándék monlcur bérletet 

adunk.

Külön manicurszalon
1 manlcurözdQ 40 fillér.

m»

Húsvéti nDB bw
fűszeráruk legolcsóbban 
beszerezhetők kicsinyben és 
nagyban Adorján Jenő 
fűszer- és gyarmatára nagykereskedő 

| cégnél Piac-utca 83. (az udvarban).
I Húsvéti sütemények kaphatók.
■firm-1.. . .  iMtfBMamMwmaaai

Kész férfi ruhák
kaphatók

Szabó János
url szabóságában

Debrecen, püspöki palotában.

Húsvéti nos tv
fűszer, csemege, bor és 
szilvőrium legolcsóbb 

árban kapható
Ifj. WEISZ BERTALAN
Plac-u. 58 Telefon 11-77.

Kívánatra házhoz szállítom.

OsztálysorsjátékMagyar
40.500 nyeremény80.000 sorsjegy

félmiii
300.000 
200 000 
100 000 
50.000 
40 000 
30 000 
25.000

2
3
5
9

12
33
33

pengő
ó pengő

nyer. á P 20.000

1 2
Isorsjegy
10 P

nyer.
nyer.
nyer.
nyer.
nyer.
nyer.

P
P
P
P
P
P

15 000 
10 000 
5.000 
4.000 
3.000 
2.000

stb., üiszesen több mint 6 millió pengő kés pénzben

I Sorsjegyek 
kaphatók 
az Össze» 

árusítóknál

------ Első húzás!
apr. 9-én | i

Szőnyegl
és linolem^

a legolcsóbb gyári árban!
Haas Lipót

Ferenc József ut 58.
Telefon 9-63.

Függöny
művészi kivitelben, 1 teljes ab­

lak Pengő 80 80 és 10-80

Viaszosvászon
asztalra való 

7 1 cm. sz. métere
P 3-20, * 80
100 cm sz métere
P 4 20, 6 -

és minden szélességben.

Gummikabatok
kitűnő minőségben
P 20 80, 2 4 80

double két szövet kö'ötl guru-
mizv;».........................>’ 38 40

és minden árban.

Ágygarniturák
és moquett átverőkben

a legujabb minták.
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Megérkeztek a legújabb dlvatu
férfi szövetek

és hozzávalók. Nagy 
választ* kban, rendkívül 
olcsón beszerezhetők
Domán posztóáruházában

Blka-bárhéz, fürdő mellett.

HŐS elsőrendű

szomorodni bor 
és szilvórium
teljesen megbízható legolcsóbb 

beszerzési forrása

Kis Áron, Petofi-lér 3. sz.

Metsző ollók,
permetezők és alkatrészek, 

mezőgazdasági cikkek

Kovács Gyula
vasUzletében, Bika mellett 

iáikon, Ferenc József-u 17.

A „Háztartás“ termelő, érté­
kesítő és fogyasztási szövetkezet 
mézosztálya, Budapest, IX., Bakáts- 
ucca 8., elsőrendű pergetett

mézet
korlátlan mennyiségben vásárol. 
Küldjön mintát, melynek vétele 
ulán árajánlatot postafordultával 
küldünk. — Szállítunk elsőrendű, 
szavatolt vegytiszta

m ü I é p e t
és az összes méhészeti segédesz­
közöket, kaptárt, pergetőt. Kérjen 
képes árjegyzéket.

Oltott és darabos mész,
cement, kavics, gipsz, stukator­
nád, fedéllemezek, kőpor, cserép, 

valamint

száraz tűzifa és I, o. kül­
földi porosz és hazai szén
a legolcsóbb napi árban beszerezhető :
B&DTHA tűzifa, szén és épít- 

■ rí#* kazési anyagtelepén
Debroc n, Ispotály u 3/6. Telefon 7-85

WWmWBUBWMSjMHBBMBilBMraBBMBBW

Vízvezeték és központi fűtés
szerelési műhelyemet

Széchenyi-utca b3. szám alól
Széchenyi-u. 1. sz. alá
helyeztem. Tisztelettel
WEINBERGER LÁSZLÓ

szerelő mester. — Telefon 828.

j

APRÓ HIRDETÉSEK
BtMBMMVMtKm* *

I - I VÉTEL I • I
Megvételre

keresek a városban jókarban levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivatalába 
(Piac u. 49.) kérem bejelenteni.
__________ ________ 3543

Patkányfogó kutyát
keresek megvételre. Fridländer, 
Hatvan ucca harminchét. 3793

Hl BUDIS I \

bármily mennyiségben állandóan 
olcsón kapható. Hűtésre bár­
milyen árut mérsékelt díj mellett 
elfogadok. Széchenyl-utca 22.

Telefon 305 és 82.

A városi közvágóhíd 
telepén javításokból

kikerülő cca 12 má­
zsa súlyú 12 mm. 
vastag folytvas le­
mezek nyilvános ár­
verése a helyszínen 
folyó évi április hó 
4 én 10 délelőtt 
érakor lesz meg­
tartva.

MilszaM ügyosztály,

A Hock Ingatlanforgalmi 
Iroda hirdetései:

Eladó házak:
Szent Anna, Kossuth ucca 

Arany János, Miklós uc­
ca elején 4—5 szobás.

Royal mellett alápinzézett 
modern ház 6 lakással. 420 mil­
lió.

S i m o n y i, K o m l ó s s y utón, 
Tisztviselő telepen 4—5 
szobás villa. ,

Lehel ucca ló. villa beköltöz- 
hetőséggel, 125 millió. 

Erzsébet ucca 19. háro* 
szobával, 120 millió. 

Széchenyi ut 3 0. villa, 150 
millió.

S i m o n f f y ucca 47. bérház ju­
tányosán,

Góhér ucca 4 0. három szobá­
val, nagy kerttel, 125 millió. 

Budai Ézsaiás ucca 2 0. két 
szobával, nagy telekkel, 60 mil­
lió.

Poroszlay utón kétszobás 
villa szőlővel. 110 millió. 

Andrássy ut 2 9. villa 3 szo­
bával, szőlővel, 150 millió. 

Ezenkívül kisebb-nagyobb házak. 
Kizárólagos megbízott Hock Jó­

zsef vármegyei t. főjegyző bir­
tokirodája, Széni Anna négy. —• 
Telefon: 14-76. 465

Átadó lakások:
Három- és négyszobás: 

Siraonyi ut mellett, Piac, Vár, 
Hunyadi uccán.

Kétszobás: Teleki, Bethlen,
Erzsébet, Tímár, Szepességi uc­
cán, Károly Ferenc Józset utón. 

Hock lakásiroda, Szent Anna négv.
465

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás- 
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. Őzv. Polgáriné.

3876
Nyilas telep,

Kossuth Lajos ucca 12. ház két 
szoba, konyha és gyümölcsössel el­
adó. Értekezni Balázs-bank, Piac 
89. Könnyű fizetési feltételek. —

3891
• Szőlőskert

eladó két résziéiben vagy parcel­
lákban is. Köntöskert, Bezcrédi u. 
12. és Hatvan uccai kert, Újvárosi 
ucca 14. Értekezni: Balázs-bank.
Piac_89_  3890

Méhcsaládok
— igen erősek — eladók. Böször­
ményi ut 38. 3874

ÜréiTládák
— árucsomagoláshoz alkalmas — 
nagy mennyiségben eladók. Klein 
festéküzlet, Arany János 10. 3896

Női—

tavaszi kabát, jókarban, kisleány­
ruhák eladók, Sas ucca 4 , I. eme­
let 4 3884

Eáy . ...
házhely van még a Tisztviselő­
telepen, kitűnő helyen eladó. Fel­
világosítás dr. Révinéi, Deák Fe­
renc u. 11. 3898

Forgalmas
útvonalon hentes és mészáros 
üzlethelyiség, más célra is alkal­
mas, augusztus hó 1-re bérbeadó. 
Értekezni: háztulajdonosnál, Külső 
Értekezni: háztulajdonosnál, Külső­
vásártér 13., füszerüzlet. 3899.

Gramofon,
hordozható, tölcsérnélküli, alig- 
használt, eladó. Salétrom u. 24.

3904

Eladó
alighasznált modern cserépkályha. 
Busi ucca 17. 3882

Italmérők!
egy teljesen uj kisebbszerü sör- 
apparát eladó. Eötvös 102. 3900

Parkettfényesitő
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zomáclakkok minden 
színben kapható Klein Vilmos fcs- 
téküzletébcn, Arany János u. 10. 
(udvar). 363

Jókarban
levő alig használt féderes hentes 
kocsi eladó. Értekezhetni Jakobo- 
vits szénkercskedőnél, Piac'1 ucca 
47, 3815

Tavaszi szezonra
legolcsóbban, legjobb minőségben 
szerezhet be firniszt, zománc- és 
porfestéket, padlólakkokat, ecset- 
árut és mindenféle háztartási cik­
keket. Bárány festéküzlet, Csapó 
19. 3804

JóMINŐSÉGü 
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. — Eladása Si- 
monfiy ucca l/a. II. emelet. Tele- 
ion 6-10.  388

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba kiadó. 
Piac ucca 40., hátulsó lakás, ol­
dalt.  3853

Családi ház
Pesterzsébeten, remek épülettel, 
35 millió, tizenöttel megvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét.

TŰZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telelőn 12-50. és 10-93. 388

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2.200,000, 

tízévi jótállással Molnár Testvé 
reknél, Nagytemplomnál. Telelőt 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
tatok Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 388

Mindenféle
aecumulatorokat tölt,

javít, orvosi műszereket gyárt, 
javít, elad

FÖLDVÁRI MÓR Debrecen,
Első Debreceni Elektrotechnik»! gyára
Széchenyi ucca 55. sz. Telefon 168. 

*eeajnae..ux.«c'.vä«ää .**■ :u fcjx tMKMsnvv 
: Jórntoő stégvl

I bútorok
olcsó Áron

részletfizetésre ?s
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Auelló-butorüzlet.

Modern
plissé gouvrét olcsón készít 
Schwartzné, Erzsébet ucca 55.

372

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő élőit pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégenleld 
tér 11. sz. __ 217

Kézimunka­
anyagok, fonalak, gépazsurozás, 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1. 291

Butorzsinór,
paplangomb Barcza paszományos- 
nái legolcsóbb Degenfeld tér 3.

229

Egy
darab hármas szánni Wevtheim- 
szekrény eladó. Miklós ucca 11.

Olcsón
vehet gummilalpu tornacipőt min­
den színben Emerich Samu cégnél, 
Csapó ucca 7. 231

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 

* asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. 1327

Fürdőkád,
mosógép, vetni való csemege ten­
geri eladó. Deák Ferenc ucca 6. 
_____________________________ 3866

Juhgomolyát
mmden mennyiségben a legmaga­
sabb napiárban vesz Turógyár,
Darabos ucca 20. Telefon 6-68.

_____ ________ _  307

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlct, Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle úri, női 
divatcikket Apollo divaláruházban
Piac ucca 67. 1386

Téglát,
cserepet, meszel, cementet, só­
dert, stukator nádat legolcsóbban 
Rosenfeld Kálmánnál kaphat és 
megrendelhet. Költségvetést sze­
mélyesen bemutatom Telep: Sa­
létrom 12. Telelőn 674. 297

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyárnál.
Fürdő ucca 2. sz. ____ 388

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
mülép kapható Bakos vaskeres­
kedésében, Csapó 86. 305

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Hauser- 
nél, Simonlfy ucca 2/e, városi bér­
ház. 256

Makói Magyar Áruház
cipőlerakata, Széchenyi ucca 44. 
Nagy választék női, férfi és gyer­
mek cipőkben! 315

Eladom
larcali hegyen 1000 négyszögöl 
szőlőföldemet. Libándi, Péterfia 4.

290

Nagyothalló?
Fiilzugásban szenved? Fülben nem 
látható hallókészülékről prospek­
tust — lapunkra való hivatkozás­
sal — ingyen küld: Faragó, Buda­
pest, Népszínház ucca tizenhat.

366
tiÜH- "

Debrecenben vagy annak kö­
zelében

megvételre
keresek. Részletes Írásbeli aján' 
latokat .Havi forgalma 3- 4 * 
ezer pengő“ jelk'ére a kiadóba B 

kérek 6

«MMI «4M
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Képkeretezés
nagy választékban 

olció árban

Koncznál,

I moskovits júzshf
úri divatmM termába 

valód! r-ngol ujd 'ínségek 
órkezt'ik l

Mérlegképes
könyvelőnőt azonnnlra 
Berber üvegkercskedő,

felveszek.
Piac u. 66. 

336

Gyenge
tavaszi túró kapható Turóüzem-
hcn. Darabos u. 20. Telefon 668. 

Eledók
hálószobák, könyv, zekrény, kony­
haszekrény, sza!on<janvtura,_ dívá­
nyok, henc.serek. Széchenyi ucca 
8„ Szcntpétery ______ __

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. ' i 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be O.áh dozsv^ 
kalapkereskedönél. Piac ucca 6 o 

„ 3ÖÖ

Valódi
anrfol tavaszi uidonságnk megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár. 244

I • I KERESLET | 1
Urinőnek

mellékfoglalkozásul alkalmas ké­
nyelmes. biztos üzlet. 2500 P. C’m
a kiadóban. _______3885

Üdyes
kézilányok női konfekcióhoz fel- 
vétetnek. Homok ucca 109L 3886

Középkorú
nagy gyakorlattal bíró, szánté) 
traktor szereléshez perfektül értő 
gépész-kovácsot felveszek. Miklós 
ucca 37. 3894

Tanulói «lányok
felvétetnek Goldstein Karóimnál. 
Miklós ucca 5. 3893

Megbízható
bejáró főzőnőt k"':e:ck °:thR U.t' 
*er háztartáshoz. Binéthne, Beth­
len _ucca 17. ________ 3862

Nógy-ötszobás
modern lakást keres központban:
telefon 2A1. ________38b/

Mérlegkénes
könyvelő, magyar-német levelező, 
rövidehb elfoglaltságot keres. Cun 
a kiadóban._______________ 38bÖ

Vásári
bizományosnak garanciával hi ró 
ügyes ember azonnal felvétetik. 
Cim a kiadóban.

Egv
jó munkás manikűrös kisasszony 
azonnal felvétetik. - Özv Erdos 
Lászlóné, Széchenyi ucca 1. 3854

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre
Wcisz Ignácnál, Piac 73.______ 303

Nagvobb,
önálló gyakorlattal, jó kézírással 
bíró, sokoldalú, minden tekintet­
ben megbízható vas-, fűszer-, 
liszt-, termény- és festékáru ke­
reskedelmi szakember bármilyen 
szakmabeli irodai, ügynöki vagy 
kivétel nélkül bármilyen kereske­
delmi jellegű elhelyezkedést keres 
előnyös feltételekkel. Kossuth uc­
ca 67., Urbancsok. 3817

Átadó lakások:
József kir. herceg uccán kétszo- 
w C-apó ucca mellett egyszobás
faMs mellékhelyiségekkel olcsó
lííén díjért átadó. Hock «oda. 

Szent Anna négy.
Hatszcbás

lakás két összebeszélt családnak 
is kiadó. Hunyadi u. 17.

Takaréktüzbelvnk
legegyszerűbbtől legdíszesebbig 
ké zen kaphatók. Lakatostanuló­
nak fin felvétetik. Kandia 15. 3892 

Síremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sirsze- 
gélvek. kr'pták legiutányosahb ár­
ban Harkányi E. szobrász és kő­
faragómesternél Piac u. 83, 3871

Elegáns
különbejáratu szoba azonnal ki­
adó. Arany János 54.________3873

Házasságot
ismét, közvetitek. Daróczyné. Dió­
szegi ucca 20. Vasárnap egész nap. 
hétköznap este 6 órától.______ 3875

Ki szolgálóleány
üdyf*c. gyakorlott, azonnal felvétő- 
tik Klein fcstéküzlct, Arany János 
10. 3897

Keresek
boltbórlőt (iroda, raktár) lakható 
borvevőt (sestakevtil: fafüggönv 
eladó. Csapó ucca 19 . 3895

Kerekek
megvételre kerek-s szóvattviisku- 
tat. külön csöveket is. Darabos u. 
18., Váry. 3872

Gyermektelen
házmester — az asszonynak házi 
munkát végcz.nic kell — felvéte­
tik. Két malom ucca 16. 3889

Üzletszerzők
és pénzbeszedők fixfizetéssel fel­
vétetnek. kezdők kioktatásban ré­
szesülnek. — Jelentkezés hétfőn 
erfész nap. Turul Magyar Országos 
Biztosító rt . Simonffv u. 1 a. 3879

MÉRLEG JAVÍTÁS, 
hitelesítéssel Zsák ucca 11. Garaí 
(Csokonai ucca mellett). Mérlegek 
vétele és eladása. Jószág- és sze­
kér hídmérlegek.____________ 3901

Kii1önbe:áratu
csinos szoba bútor nélkül egy sze­
mélynek azonnal k'adó. Zsák ucca 
11., Csokonai ucca mellett. 3903

I

Valódi Mellcher „UiVkum-Drlll“ ''et50ép«,c és so - 
tráavézók, eredő i Bächer-sr'lekók tűkdr»cél kor 
mánnyal, amerikai rendszerű Bächer-lökapäk és eoye 

talnjmivelő különlegességek állandó nagv raktára
BMcher-Mellchar eke- 6« vetKgépgyás-ak 

kizárólagos képviselete
Debrecen, plsc-utcs 43 

Telefon 962.

KényszerkSIcsönf ötvényeket
1 vese,

KénFerknlcsőnWMot
előnyösen befizet

Dr. B&lfc« Jtmfi bankháza
1 De.bre-'eo
: Piac-utca 89. sz . Ro al kávéházzal a 
I szemben. B attnor-hái. %
vmsi■:&&* mám w-wm ■jastmrt

I fcíérttsge*, s.uiSyokel
] javZí
I BIHARI mérlegé

Kiadó
két uccai szoba májustól. Piac u. 
38., I. emelet. 3347

IC adó lakások lelépéssel: 
Központban három szoba, elő­

szoba, fürdőszobás 1. emeleti la­
kás.

Irodának, ügynökségnek öt vi­
lágos helyiség.

Bethlen uccán kétszobás la­
kás.

Vágóhídi villamosnál há­
romszobás lakás.

Dienes, Füvészkert ucca 16. 456

Mész,
darabos és oltott, cement és min­
dennemű építkezési anyagok, tűzi­
fa. hasábban, apritottan a legszoli­
dabb kiszolgálásban kapható. —■ 
Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

Női és iéríi
d vatkalapok a legjutányosabban 
beszerezhetők M. Nagy Mihály 
kalaposnál, Szinház-átjáró. Alakí­
táson, gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. .„JS3®1

Ráhmer Sándornál,
,, mirk“-nf»trolaum-traktor és a Magyar klr

Ugyan '«ii'őmvasutak oépgyára kerületi képviselete.
éliamvaeuia* ____ _____ — ——m———

Ügyvédi
teendőkben ffyaknrlattal bi ró por­
fekt ífvors- és tfépiró nzor nál al­
kalmazást nverbet. Kálvin tér 11.
szám, í. emelet 3878

T «(tlaftyírvp^tfj,
évi gyakorlattal állást keros. —

Kívánatra óvadékot tesz le Cim a
kiadóban. 3881

Pénzbeszedő
vagy ehhez hasonló állást keres
biztnsitékképes egyén. Cim a ki-
adóban. 3880

Német
nevelnnő déUtférirr>, vnrfy csak né-
bánv nraadá.sra felvétetik Cím a
kiadóban

Kefefa
asztalos felvétetik, aki finom kefe­
fák készítésében alaposan jártas. 
Molnár - kefegyárban, Kispest, 
Klapka ucca. 24. szám._______ 3868

Félliteres
üveget, tisztát, minden mennyiség­
ben veszek. Vörösmarty ucca 1.

3841
Napi 40 pengőt kereshetnek

vásári iparigazolvánnyal rendelke­
zők. Cim a kiadóban. _ 413

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező, 
gyors- és gépiró, heti néhány órai 
elfoglaltságot keres. Cim a kiadó­
ban', _______________ 3779

Varrógépeket
szakszerűen javítanak 
Testvérek műszerészek.
7-27. Nagytemplomnál 
fi g vei ni t

41
könyvviteli

tanfolyamra április 4-ig iratkozhat 
be a Könyvviteli Szakirodába — 
íKandia ucca 4/b.) Olcsó tandíj. 
Díjmentes gép- és gyorsíró órák!
Telefon: 5-18._______________ 3902

Szépen
bútorozott szoba kiadó. Darabos 
ucca 4L, kapuzatait balra.___3877

Csinosan
bútorozott szoba különbejárattal 
két úriembernek azonnal kiadó.
Csapó ucca 19., Kleinné. 3843

Figyelem!
Csak's az a valódi retorta faszén,

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek, wür­
diger, Késes ucca 90. 431

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 

I kiadó. Cim a kiadóhivatalban^

Keresek
azonnali a ügyes varrólányokat, 
olc són kés - lek leányka- és fiuka 
bátocskákat, ruhácskákat, kézi 
plisszé aljakai, pongyolákat, min 
denféle fehér hímzéseket, Kézi­
munka és Gyermekdivatszalonban 
Arany János ucca 16. 3832

Molnár 
Telefon 

- Cégre 
225?

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13, _______ 284

Csapó ucca 67.,
Bábnt József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait 306

CSÉPLŐGARNITURA 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Hid ucca 16., — 
felelőn, 38.   ’34

Ügyes
kézilányok fölvétetnek Schwarcz 
Zseni nőiszabónál. Péterfia 11 — 

Ugyanott tanulólányok is fölvétet­
nek. 3844

-uiwwt’W.'ie

amelyik Kaufmann Sándor cimü 
vignettával van ellátva. Nagyban 
beszerezhető Csapó ucca 51. alatt. 
Telefon 14 17. _________3670

Borotválás 16,
hajvágás 24, fazonra 40, babi haf- 
vádás 40 fillér. Széchenyi ucca
57., Torna. 3842

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás lakás május 1-re 
kiadó. Cím a kiadóban. 3450

Harisnyák
már legolcsóbban csak Guttmann 
Dávidnál, Csapó ucca 33 35.,
tanonciskola-épületben, _____ 222

Mosni,
vasalni, minden házi dologra me­
dvék Görbe ucca 15., első ajtó. 
by 3848

MODERN
kétszobás lakást a nagyállomás 
felé való részen lelépéssel május 
1-re keresek, Cim a kiadóban.^

I: Központon
különbejáratu szoba uraknak vagy 
házaspárnak kiadó. Hatvan ucca
29. _ _________

Cementlapok,
betoncsövek kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére ccmentárugyaraban, 
Debrecen, Hatvan -u. 7.

1 VEGYES I
Kétágyas

csinos szoba kiadó. Rusi u. 17.

40 éve
fennálló takarmány- és termény- 
üzlet forgalmas helyen más válla­
lat miatt átadó. Cim a kiadóban.

3832
Kóser

hordóskáposzta kapható. Csapó u. 
19. és Simonffy u. 5., Kornhauser 

3883baromfiüzlet. 428

Hó- és sárcipőket
villanyerőre berendezett üze­
memben a legszebben és c«l> 
csobban javítok. Szandcr, Deák 
Ferenc ucca 21.

BÚTOROK
í beraktározását elvállalja >gen A", 

cső dijak melleit. Közraktár, 
ucca 16.

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg * 
ponton lelépéssel, esetleg Co 
utján. Cim a kiadóban.

Szobaleánynak,
í vagy gyermek mellé ajanlkoz' 

középiskolát végzett szó 
aki fehérneműt szépen hímez, 
dekre is elmenne. Cserepes ucca^

Két
egymásba r.yiló t*'»«" ^l< ‘kl. 
zott szoba esetleg ellata
adó. Miklós U. 7«______ ______——

Facemcnttetők , ^
javítását szakszerűen %'cí pebre- 
kács Vilmos es Testvére, 
cen, Hatvan u. 7

Sándor' irodalmi é. nyomdai ré. .vényt«»..« MaTvnyomd«|«b.n, a... «.


